



Un descanso de nuestras tropas en sus arrolladores avances

Italia conserva el campeonato mundial de fútbol

Venció ayer a Hungría por 2-1

EN un partido desafiado por el cuadro representativo de Italia por un margen de 2-1.

El primer tiempo terminó con 2-1 conservándose este tanteo hasta última hora.

ITALIA, por tanto, continúa en posesión del título ganado en 1934 en el campeonato mundial de Roma.

* PAQUEANDO

El periódico «La Verdad», de Valencia, publicó a raíz de tomar nuestras tropas Castellón una información insistiendo en que Castellón era de la República y si fuese necesario ir de Valencia o de cualquiera otro lugar a defender la ciudad, irían con gran entusiasmo, pues «Castellón no puede ser tomado por los rebeldes. Con voluntad y con fe—decía— empuñaremos las armas, y lo mismo que en Madrid, ¡no pasarán!»

Y, naturalmente, ya habían pasado.

Las tropas nacionales conseguían cada día los objetivos del Mandato. Millares de rojos eran desbordados por el ímpetu de nuestros muchachos que no tenían tiempo ni para contar el número de muertos, prisioneros y material que aquellos dejaban abandonados. Por aquel entonces, Miaja, el héroe del pijama, fué a hacer una visita a los frentes de Levante. El gobierno rojo confiaba en el milagro que ante la presencia de tal personaje se produciría fulminantemente en las filas de los suyos. Había que levantar el espíritu y Miaja, con solo asomarse como un dios mitológico, levantaría aquella moral cada vez más perdida.

En efecto, Miaja fué y a su vuelta se creyó obligado a hacer sus declaraciones que luego fueron retransmitidas por todas las radios rojas. Veamos, pues, lo que decía Miaja dos días antes de entrar nuestros soldados en Castellón.

«El jefe de la agrupación de Ejércitos—comenta el locutor—, camarada José Miaja, ha recibido a los periodistas con el optimismo de siempre.

El heroico defensor de Madrid—sigue hablando el locutor—ha dicho que la situación en el frente de Levante es cada día más difícil para el enemigo, que encuentra una resistencia enorme en la férrea voluntad de los combatientes.

Levante es para el enemigo la muralla donde se han estrallado sus entusiasmos. El pueblo ha reaccionado, «Castellón será la tumba del fascismo. Cada soldado republicano es un héroe cuando llega el momento del sacrificio. En los lugares que he recorrido he podido ver toda la alegría del triunfo la manifiesta en la Historia militar del mundo jamás se ha conocido semejante ridículo.

MODELO de un diálogo propicio para los que quieren a veces saber demasiado y se muestran impacientes.

El curioso impaciente:—¿Y usted que viene del frente, qué opina?

El falangista.—Yo no opino. Obedezco.

El curioso impaciente.—Bueno, eso está muy bien... para decirlo.

El falangista.—Y para hacerlo. Allí con que hable uno no's entendemos todos.

El curioso impaciente.—Bueno, pues, ¿y ese que habla, qué opina?

El falangista.—Ese no opina. También obedece.

La Prensa francesa comenta la conquista de Castellón

La defensa de VALENCIA resquebrajada

Un recibimiento apoteósico

París.—Toda la Prensa francesa ha publicado con grandes caracteres la gran victoria obtenida por el Ejército de Franco al conquistar la ciudad de Castellón de la Plana, exaltando en sus comentarios la importancia estratégica que tiene esta capital como uno de los puertos más importantes de Levante, lo que facilita las ulteriores operaciones de las tropas nacionales.

Varios periódicos coinciden en afirmar que con la pérdida de Castellón la defensa de Valencia ha quedado sensiblemente resquebrajada.

Un tren blindado rojo consiguió escapar con dirección a Valencia momentos antes de que las fuerzas nacionales interrumpieran la línea férrea.

Los soldados de Franco fueron recibidos apoteósicamente.

Los prisioneros se consideran cifrados en varios millares, habiéndose rendido centenares de milicianos sin oponer la más débil resistencia.

La prensa parisina, en general, reconoce que la conquista de Castellón ha constituido un nuevo golpe para la resistencia bolchevique, que ya va tocando a su fin.

Por Teruel, Castellón y Córdoba prosiguieron nuestros avances

FRANCIA

construye aviones en serie

Desmiente un pacto con Inglaterra

París.—El ministro de Aviación francés ha desmentido los rumores por los que se dice que «entre Inglaterra y Francia existe un acuerdo mediante el cual Inglaterra se reserva la construcción de los grandes aviones de bombardeo, mientras Francia se reservará los de caza». El ministro francés dijo que el mejor caza es el Morane 416, el que se está construyendo en serie. Hasta ahora se venían fabricando 200 aparatos mensuales y a partir de Julio serán 210. Las fábricas necesarias trabajan ya ininterrumpidamente.

Los actos conmemorando la liberación de Bilbao

Un discurso del Ministro del Interior

Bilbao, 19.—Con motivo de celebrarse hoy el aniversario de la liberación de esta villa, han tenido lugar varios actos religiosos y profanos que han resultado de la mayor brillantez. Con la presencia del ministro del Interior, camarada Serrano Sañer y otras altas personalidades y del Ejército, se inauguraron los puentes que han venido a reemplazar a aquellos otros que fueron volados por las hordas anarco-separatistas.

Se celebró una comida de «plato único» al final de la cual el ministro del Interior expuso la significación de aquel acto que era un homenaje al Ejército liberador de España a la voz de su Caudillo y una prueba del afán constructivo de la retaguardia que sabía levantar a sí lo que las hordas destruyeron. El ministro fué calurosamente aplaudido.

Pasan la frontera nacional 80 milicianos y 5 enfermeras de la 43 División roja

La farsa francesa de un plebiscito

Irún.—Ayer cruzaron la frontera nacional para incorporarse al campo de prisioneros de Irún 80 milicianos y cinco enfermeras procedentes de la 43 División roja batida brillantemente por nuestras tropas en el Valle de Bielsa. De lo manifestado por estos refugiados se sabe que fueron llevados en camiones desde la frontera francesa a Arreu y reunidos en el patio de la estación de esta ciudad. De allí fueron conducidos a la presencia de una comisión llamada de referéndum presidida por el subprefecto de Bagneres al que acompañaban el comisario especial Sacaz y un jefe de Gendarmes llamado Dayris Anaden que para dar la apariencia y sensación de un escrutinio libre con todas las garantías y asegurar el traslado de los refugiados a una u otra frontera habiéndose llegado a Arreu unas fuerzas militares procedentes de Pau pero en realidad y según testimonio unánime de los repatriados el plebiscito fué una farsa que se desarrolló ante la coacción de los jefes rojos con la complacencia de las autoridades francesas.

Estas parece se limitaron a proteger a los evadidos que se pronunciaron por la verdadera España contra las agresiones personales de que les querían hacer objeto los energúmenos rojos. Las tropas derrotadas llevaron consigo grandes rebaños de ganado a Francia. Más de mil vacas 400 caballos y 5.000 carneros.

Entre los tres frentes La heroica actividad de más de 800 prisioneros nuestra Aviación en estos días y pasados

9 AVIONES DERRIBADOS

Parte oficial de Guerra

Del Cuartel General del Generalísimo

En el frente de Teruel, después de vencer la resistencia del enemigo, nuestras tropas han ocupado posiciones al Este de Vértice Creventada, y se han situado en la Rambla de Peñaflor, enlazando con las posiciones de la Rambla del Cubillo. Sólo en el ala derecha de este frente se han cogido 105 muertos de los rojos, 224 prisioneros y 129 fusiles.

En el frente de Castellón se ha limpiado el terreno al Sur de Villarreal entre la carretera y el ferrocarril, derrotando al enemigo y haciendo 251 prisioneros. También se ha adelantado nuestras líneas al Oeste de Villarreal, haciendo un centenar de prisioneros y se han ocupado nuevas posiciones al Sur del Mijares. El batallón enemigo copado ayer se componía de dos capitanes, trece tenientes, dos tenientes médicos, dieciséis sargentos, un comisario político, y 417 cabos y soldados; todos ellos quedaron prisioneros.

En el sector de Peñarroya ha proseguido hoy la operación de adelantar nuestra línea, habiéndose ocupado el mczizo de Santa Ines, Sierra Traves, Loma Penadilla, Cueva de Avazo, Puerto de la Nava, y Sierra Serpe. Se han causado al enemigo numerosas bajas. Los prisioneros y presentados suman 263, y se han cogido armamento, municiones y material.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

El día 15 se bombardeó eficazmente el puerto de Barcelona. En la noche del 15 al 16 fué atacado tres veces el tráfico de la carretera y también del ferrocarril de Burriana y Sagunto con las estaciones de Chilches y Nules. El día 16 fueron bombardeadas la central eléctrica de San Adrián, el puerto de Valencia, en el que se alzaron los muelles interiores, el puerto de Barcelona, alcanzando la dársena del comercio, almacenes y Bancos. Otra vez el puerto de Valencia, donde se causaron incendios y explosiones y el puerto de Tarragona. El día 17 se bombardearon el puerto de Cartagena, el aeropuerto de San Vicente, y los puertos de Barcelona y Valencia, y en la noche de ese día el tránsito de la carretera al Sur de Burriana y las estaciones de Chilches y Mascavell y la fábrica de Burriana. En el día de hoy, en combate aéreo, en la región al Sur de Teruel, se han derribado 8 aviones enemigos, de ellos seis tipo «Curtis» y dos «Boeing» sin pérdida alguna por nuestra parte. Otro avión rojo, tipo «Martín Bomber» ha sido abatido por nuestra artillería antiaérea.

Salamanca, 19 de junio de 1938.—II Año Triunfal.

El Caudillo felicita al regente horty

Burgos.—Su Excelencia el Generalísimo a enviado a su Alteza serenísima el Almirante Horthy de Nagybanya, Regente de Hungría a celebrar hoy su cumpleaños, el siguiente telegrama:

«Con motivo del cumpleaños de sus Altezas Serenísimas, deseo enviarle mi más cordial felicitación, firmando al mismo tiempo los votos más fervientes por la prosperidad y ventura del reino de Hungría Firmado, FRANCISCO FRANCO. Jefe del Estado»

La conquista de Castellón en MADRID

Piden la rendición

Se prohíbe sean comentados los sucesos

París.—Comunican de Madrid que la noticia de la toma de Castellón circuló por la capital después de media noche, formándose inmediatamente grupos en las calles, que la policía trató en vano de dispersar.

En un encuentro habido resultado muerto un guardia rojo, oyéndose gritos de «Queremos la paz».

Como la situación amenazaba agravarse, Radio Madrid exhortó a la población a mantenerse tranquila y comunicó que el gobernador militar de la plaza había prohibido que la población comentara los acontecimientos del frente. La policía recibió órdenes de detener a todos los que se estacionasen en la calle o que participasen en una reunión.

Los edificios públicos y los despachos de las autoridades se hallan guardados por cordones de policías.

Asimismo informan de Barcelona que se ha reunido el Consejo de ministros, surgiendo profundas divergencias de opiniones, ya que los potentados rojos están consternados.

En Valencia, adonde han llegado numerosos milicianos del frente de Castellón, reina gran confusión. Los huidos llegan completamente desmoralizados.

El gobernador civil ha ordenado que se presenten en las oficinas militares bajo pena de muerte. La policía se ocupa en hacer desaparecer unas inscripciones que piden la rendición de la ciudad.

Lo que vió un COMANDANTE INGLÉS en la España roja

En Barcelona no queda una iglesia

El Comandante Mac Roberts, que ha estado en España, escribe en «The Times», que «verdaderamente puede decirse que la Catedral de Barcelona ha quedado intacta, pero solo la estructura del edificio. Toda

El parte rojo sobre la ocupación de Castellón

Aseguran cínicamente que evacuaron normalmente a los combatientes y a la población

El parte oficial radiado por el Ministerio de Defensa Nacional marxista, refiriéndose a la ocupación y conquista de Castellón por nuestras fuerzas, dijo lo siguiente: «La presión fué tan intensa que ocasionó la ruptura de nuestras líneas, replegándose nuestras fuerzas hasta las alturas de Castellón, donde durante cuatro días se ha luchado con dureza hasta que el Mando ha estimado procedente abandonar la capital en el día de hoy, después de una normal evacuación de los combatientes y población civil».

Mienten una vez más los rojos al asegurar que han evacuado normalmente a los combatientes, cuando son millares los que nuestros tropas han hecho prisioneros, y más villana y cínica es la mentira cuando aseguran que han evacuado la población civil, siendo lo exacto el que la población civil está casi íntegra en Castellón por la resistencia que opusieron al ser evacuados, refiriéndose seguramente el parte rojo a los doscientos que a viva fuerza arrebataron de los refugios y que fusilaron a la salida de la capital por la carretera de Villarreal.

Casa Vicén Vila
OPTICA moderna
Despacho de recetas de los señores Oculistas

huella de cristianismo ha sido arrancada de su interior. Hay una pequeña iglesia, que había quedado protegida a la sombra de la poderosa catedral, pero también esa ha sido despiadadamente destruída. Aparte de la Catedral no queda en Barcelona una sola iglesia.

Al pasar por los pueblos y aldeas de la España «republicana», en la Plaza Mayor de cada una de las poblaciones solía ver un montón de piedras y escombros. Era las ruinas de la iglesia del lugar».

Por su parte la redacción del «Times» discute que esa iglesia cercana a la Catedral haya sido realmente destruída, pero deja en pie las demás declaraciones del Comandante.

De jueves a lunes

Día 16

Las operaciones realizadas para batir las fuerzas de la 43 División roja, que se hallaba cercada en los altos valles de Cinca y de Cinqueta han terminado con una gran victoria en el día de hoy con la conquista de los pueblos de Bielsa, Parzán, Javierre Espierra y el Sanatorio de Pinet. Mañana se realizará el acto de izar la bandera nacional en la frontera. El enemigo, favorecido por lo abrupto del terreno y dotado de gran cantidad de armas automáticas ha tratado de ofrecer resistencia, que ha sido vencida por nuestras tropas y, amenazado en su retirada, ha huído atravesando la frontera y abandonando gran cantidad de municiones, iusiles y otro material. Las hordas rojas han destruído, incendiándolos, todos los pueblos del valle del Cinca, que presenta un aspecto desolador. Algunos de los habitantes del valle, que han escapado de los rojos, se han presentado a nuestras tropas manifestando las vejaciones de que han sido objeto y que por la fuerza se han llevado a Francia la mayoría de los moradores y han robado el ganado de la comarca. Estas brillantes operaciones, realizadas durante ocho días, en la parte más dura de los Pirineos han obligado a desarrollar extraordinarios esfuerzos a nuestras tropas, que han soportado grandes fríos y devadas y se han visto obligadas a escalar y descolgarse desde alturas muy abruptas, utilizando cuerdas, bajo el fuego enemigo. Por si quedaran en los montes algunos núcleos enemigos se harán operaciones de limpieza.

En el frente de Castellón, además de rechazarse algunos contraataques del enemigo, ha perseguido a este y se ha seguido avanzando, causándole enormes pérdidas, pues pasan de 400 los muertos que se han cogido y es abundantísimo el material que ha dejado abandonado.

En el frente de Córdoba, sector de Penarroya, han continuado hoy las operaciones, habiéndose ocupado Sierra Patuca, Sierra Morta, los pueblos de Valdesquillo y La Granjuela, continuando el avance a la hora de dar el parte. Se han hecho al enemigo muchos muertos, de los cuales 105 han quedado en nuestro poder y 200 prisioneros y se ha cogido gran cantidad de material.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En Alicante se bombardearon ayer los objetivos militares alcanzando el castillo de Santa Bárbara (Continúa en la pág. 8.ª)

Ganadería soriana

V

Gran ilusión me ha hecho siempre, al recorrer los campos de nuestra tierra, ver las manchas blancas de los rebaños de lana «pegarse» al terreno y permanecer sobre el cabezo pelado o sobre el parido barbecho tiempo y más tiempo, apurando las hierbas pobres que sin éstos aprovechados animales serían una cosa inútil y que con ellos son riqueza de tanta importancia para nuestra economía provincial. Porque si y otras razones no obligasen a declarar útilísima la explotación del ganado lanar en el secano soriano, sólo el hecho de que las ovejas constituyan la única forma de aprovechar nuestros baldíos y barbechos, sería suficiente para decidirse a calificar al ganado lanar como elemento principalísimo en la explotación del campo de esta provincia.

Conviene, por consiguiente, tener ovejas, aumentar el número de rebaños en explotación de la provincia, pero ¡ojó! no podemos estar conformes con tener rebaños hambrientos. Que conviene la oveja que coma tomillo, indudable, pero que sólo coma tomillo es demasiado pedir.

Porque ya llevamos varios años en los Campos Agropecuarios estudiando la clase de ganado churro entrefino del país, podemos asegurar que a la provincia no le conviene otra clase de oveja más que la indígena, pero a condición de que ésta se seleccione y se le dé de comer antes y durante la paridera. Es decir que, concretamos y definimos la mejora de la ganadería lanar soriana diciendo que debe consistir en seleccionar lo bueno que hay, desechar lo malo y alimentar racialmente el producto seleccionado. Aclaremos estos conceptos.

Todos conocemos rebaños «buenos» y rebaños «malos», ovejas de «clase», «finas», y ovejas «bastas». Pues bien, ordenemos las cosas primero para que quede bien definido lo que ha de entenderse por «bueno», y después hagamos que en los rebaños queden sólo las «buenas criadoras» y mandemos al matadero las ovejas «bastas». ¿Debemos preocuparnos de la talla? No, pues bastará con que no admitamos las excesivamente pequeñas. ¿Debemos preocuparnos de la lana? Tampoco, pues será suficiente con que desechemos las ovejas de lana demasiado basta o con mucho pelo muerto. Es indudable que así llegaremos a tener todos los rebaños «finos» de buenas criadoras. Y esto es precisamente lo que necesitamos en Soria, porque lo importante es tener muchos corderos y buenos, pues no otro es el negocio del ganadero soriano más que vender corderos y de cuanto más peso e igualdad de edad, más pesetas y más beneficio.

Lo que venimos haciendo en los Campos Agropecuarios, es lo que puede ya intentar hacerse en la provincia por medio de los Sindicatos de Criadores que organizaríamos con arreglo a las normas y medidas que hemos aprendido en los rebaños estudiados. Los rebaños de los Campos Agropecuarios los hemos obtenido por selección de rebaños de la provincia y viven en régimen de pastoreo análogo al de los demás rebaños, pero no los dejamos «vencer» por el invierno. Y he aquí la otra cuestión importante. El ganadero soriano debe tener ovejas que rindan, ganado «agradecido», pero además, al empezar el invierno, el ganadero debe tener ya provisto el heno que necesita para que sus ovejas no pierdan la mitad de su peso después de parir. ¿Qué corderos pueden esperarse obrando de otra forma? Si al secano soriano se le hace producir hierbas, veza o esparceta, podrá el ganadero atender a la oveja de modo que ésta baste para alimentar al cordero, pues no hay que olvidar que es mucho más barato y lógico alimentar bien a la cría a través de la madre que no cebando directamente al cordero, procedimiento que además produce no pocas bajas en el rebaño.

En resumen y como siempre, para tener más y mejor ganado, cultivar mejor.

En el frente, junio de 1938.

A. MARTINEZ BORQUE
Artillero e Ingeniero Agrónomo

Suscríbe una FICHA AZUL

VELANDO
POR SU DENTADURA

“RERUM NOVARUM”

Encíclica de Su Santidad León XIII sobre la condición social de los obreros

XXII

tase una condición más dura, y, aunque no lo quisiera, la tuviese que aceptar por imponérsela absolutamente el amo o el contratista, sería esa hacerle violencia, y contra esta violencia reclama la justicia.

Pero en estos y semejantes casos como en cuanto se trata de determinar cuántas horas habrá de durar el trabajo en cada una de las industrias u oficios qué medios se habrán de emplear para mirar por la salud, especialmente en los talleres o fábricas, para que no se entrometa en esto demasiado la autoridad, lo mejor será reservar la decisión de estas cuestiones a las corporaciones de que hablaremos más abajo, o tentar otro camino para poner en salvo, como es justo, los derechos de los jornaleros, acudiendo el Estado, si la cosa lo demandare, con su amparo y auxilio.

EL ESPIRITU DE AHORRO Y LA PEQUEÑA PROPIEDAD

Si el obrero recibe un jornal suficiente para sustentarse a sí, a su mujer y a sus hijos, será fácil, si tiene juicio, que procure ahorrar y hacer, como la misma naturaleza parece que aconseja, que después de gastar lo necesario, sobre algo, con que pueda irse formando un pequeño capital. Porque ya hemos visto que no hay solución capaz de dirimir antes estas contiendas de que tratamos si no se acepta y establece antes este principio: que hay que respetar la propiedad privada. Por lo cual a la propiedad privada deben las leyes favorecer y, en cuanto fuere posible, procurar sean muchísimos en el

pueblo los propietarios. De esto, si se hace, resultará notables provechos; y en primer lugar será más conforme a equidad la distribución de bienes. Porque la violencia de las revoluciones ha dividido los pueblos en dos clases de ciudadanos, poniendo entre ellas una distancia inmensa. Una poderosísima, porque es riquísima, que como tiene en su mano ella sola todas las empresas productoras y todo el comercio, atrae a sí para su propia utilidad y provecho todos los manantiales de riqueza y tiene no escaso poder aun en la misma administración de las cosas públicas. La otra es la muchedumbre pobre y débil, con el ánimo llagado y pronto siempre a amotinarse.

Ahora bien, si se fomenta la industria de esta muchedumbre con la esperanza de poseer algo estable, poco a poco se acercará una clase a otra y desaparecerá el vacío que hay entre los que ahora son pobrísimos. Además se hará producir a la tierra mayor copia de frutos. Porque el hombre, cuando trabaja en terreno que sabe que es suyo, lo hace con un afán y un esmero mucho mayores; y aun llega a cobrar un grande amor a la tierra que con sus manos cultiva, prometiéndose sacar de ella no sólo el alimento, sino cierta holgura o comodidad para sí y para los suyos. Y este afán de la voluntad nadie hay que no vea cuánto contribuya a la abundancia de las cosechas y al aumento de la riqueza de los pueblos. De donde se seguirá en tercer lugar este otro provecho; que se mantendrán fácilmente los hombres en la nación que les dió a luz y los recibió en su seno; porque nadie trocaría su patria

En 6 meses 42.000 kilómetros liberados

Se reglamenta el pago de intereses a la Deuda del Estado

Los títulos tendrán que hallarse en territorio liberado

Burgos.—El Boletín del Estado del jueves publica una Orden del Ministerio de Hacienda reglamentando el pago de intereses de la Deuda del Estado del Tesoro y de las especiales.

Se dispone que para poder percibir los intereses es necesario que los títulos se hallen en territorio liberado. La presentación de documentos se llevará a efecto en la Delegación de Hacienda de las provincias liberadas donde residan los interesados, cuando éstos tengan los títulos en su poder, o en las del lugar en que el depósito aparezca constituido. Los propietarios de títulos, cuando éstos se encuentren en su poder, habrán de presentar en la Delegación de Hacienda, los siguientes documentos:

a) Declaración jurada de la propiedad o de la posesión de valores, así como los títulos determinantes de uno y otro. Las declaraciones de berán formularse por triplicado, de las cuales una se devolverá al interesado, otra se unirá al expediente y otra se enviará al Servicio Nacional de la Deuda. Cuando el valor nominal del título no exceda de mil pesetas, se reintegrará sólo con un timbre de 25 céntimos el ejemplar que se devuelva al presentador. En los demás casos, el ejemplar que se una al expediente se reintegrará con 1,50 pesetas y el que se devuelva al interesado con 25 céntimos.

b) Habrá de presentarse también el duplicado de la declaración jurada presentada en cumplimiento de lo dispuesto por la Junta Técnica del Estado del 9 de enero de 1937. Caso de que no pueda presentarse, se justificará debidamente.

c) Los títulos de la Deuda cuyos intereses deben percibirse.

d) Los documentos que con arreglo a la ley de 12 de mayo pasado prueban la pertenencia del título.

e) Las facturas de los cupones que no se presente al cobro.

Cuando se trate de cobro de intereses de títulos que se hallen depositados en oficinas públicas o establecimientos de crédito con anterioridad al 19 de julio de 1936, los documentos que se presentarán serán sólo los señalados en los apartados a), b), c) y e), más una declaración jurada de las razones en que estuvieren depositados.

Cuando se trate de títulos depositados con posterioridad al 19 de julio de 1936 o hubiese sufrido modificaciones lo constituido con anterioridad a dicha fecha, se unirán los requisitos a), b) y e), debiendo acre-

ditarse la existencia de depósitos mediante certificados extendidos por la entidades depositarias.

Las declaraciones juradas deberán ir firmadas por los propietarios o legítimos poseedores; pero la presentación en la Delegación de Hacienda de los documentos exigidos podrá llevarse a cabo por medio de mandatarios provinciales.

Cuando se reciban en la Delegación de Hacienda las declaraciones juradas y los documentos, se presentarán a la calificación de la propiedad o en su caso a la legítima y pacífica posesión de los títulos por una Junta integrada por los delegados de Hacienda como presidentes, el jefe de la Abogacía del Estado y el interventor. Si hubiesen algún detalle en contra podrá formularse dentro de las 24 horas siguientes, remitiéndose el expediente al Servicio Nacional de la Deuda.

Cuando no resulte debidamente justificada la legítima pertenencia de los títulos presentados, serán intervenidos por dicha Comisión, dándose cuenta al Servicio Nacional de la Deuda, quien a su vez lo pondrá en conocimiento del ministro de Hacienda a los efectos oportunos. Queda a cargo de la Delegación de Hacienda la función ordenadora del pago de intereses. Las facturas de cupones deberán presentarse aun que estos se hayan agotado y los títulos carezcan de los correspondientes al vencimiento de que se trate. Realizado el pago de intereses antes de ser devueltos los títulos, se pondrá en él una diligencia autorizada por el interventor de Hacienda, con el fin de que se haga constar que se han cumplido las formalidades de la ley de 12 de mayo y las de la presente Orden. Cuando se trate de un título depositado en establecimiento, las diligencias se estamparán en las mismas oficinas bancarias por los funcionarios de Hacienda.

Las autoridades judiciales que tengan acordada la retención de intereses de la Deuda bancaria, deberán remitir al Servicio Nacional de la Deuda relación de los títulos que se hallen en estas circunstancias en el plazo de diez días. Al Servicio Nacional de la Deuda corresponde la imposición de las multas fijadas en el artículo quinto de la ley de 12 de mayo último. Se entenderán por Deudas especiales las obligaciones del Patronato Nacional de Turismo, de la Compañía Transatlántico, avalladas por el Estado, y de la Deuda ferroviaria amortizable.

La casi totalidad de Huesca, la cuarta parte de Lérida, la tercera parte de Zaragoza, la casi totalidad de Teruel, la tercera parte de Tarragona y las cuatro quintas partes de Castellón

Salamanca.—Como es sabido, el 12 de junio fué tomada por nuestras gloriosas tropas la ciudad de Castellón. Pues bien; los marxistas, después de cuarenta y ocho horas, se atrevieron a confesar su derrota anunciando que se habían replegado a la línea de Mijares, es decir, a unos quince kilómetros de la capital, lo que quiere decir que ésta se halla ya fuera del radio de acción de la artillería.

Castellón ha entrado ya en la normalidad, en la paz y en la abundancia de la España de Franco.

■ Durante las jornadas últimas nuestras tropas prosiguieron su avance, conquistando los importantes pueblos que citan los Partes Oficiales.

En los sectores de Extremadura y Córdoba se ha mejorado asimismo nuestra línea.

Lo que hoy principalmente queremos declarar aquí es la labor de nuestros soldados desde primero de año. En el plazo de seis meses nuestro Ejército ha liberado la casi totalidad de Huesca, la cuarta parte de Lérida, la tercera parte de Zaragoza, la casi totalidad de Teruel, la tercera parte de Tarragona y las cuatro quintas partes de Castellón.

La conquista del sector de marxistas del Cantábrico—Vizcaya, Santander y Asturias—significó la liberación de 14.000 kilómetros cuadrados. Pues bien; lo que se ha liberado desde primero de año asciende a 42.000 kilómetros, o sea una suma superior en tres veces a la extensión del frente del Cantábrico.

Después de esta consideración creemos que sobran todos los elogios.

ANTES DE HUIR incendian el valle de Bielsa

La complicidad FRANCESA

Burgos.—En los círculos de Prensa nacional comentase el salvajismo marxista manifestado en el valle de Bielsa, donde los milicianos de la división 43 incendiaron y destruyeron los pueblos que abandonaban en su fuga. Se recuerda que la Prensa francesa venía publicando grandes entrefiletos pidiendo ayuda para la división 43, la que estaba constituida como queda demostrado por sus hechos, por hordas criminales de incendiarios. La ayuda decidida por los rojos de Bielsa por parte de Francia ha sido extraordinaria, y los periódicos franceses, entre ellos «Messidor», del día 10 de junio, publicaban extensos reportajes de colaboradores como Felipe Lamur, describiendo la ayuda francesa a éstos rojos. El citado Magazine publicó una fotografía del convoy de aprovisionamiento con el siguiente título: «Cada día 250 mulos pasan para abastecer a la división 43. Un puerto nevado de 2.500 metros de altura. Coméntase que la aviación nacional no ha actuado sobre el valle de Bielsa y que puede demostrarse de manera completa la acción destructora marxista.

DIEGO MARCO DE PABLO
VETERINARIO
Estudios n.º 1 - 2.º dcha
CLINICA
Concepciones (Antiguo Rastro)

—Te conozco. Este de la barbita rubia y galón dorado es Hergueta. Y éste Perico. Y éste el «pater», don Rafael... Y éste otro...? No sé...

—Pero es que estamos en Carnaval?—exclamó indignado parodiando el cuento.

—Pero he aquí que viene un grupo de camaradas de todos los días, bien provistos de sendas botas de vino y paquetes de galletas, cantando:

...Vamos bebiendo, bebiendo; vamos pasando, pasando, ¡Ay, ay, ay, ay...!
¡Y a estos sí que les conozco yo!

Leovigildo de BERTIZ

La asignación de los 1.500 millones de pesetas oro que hay en depósito en el Banco de Francia

Reina gran emoción por el fallo en los medios políticos y financieros

Reina gran emoción por el fallo en los medios políticos y financieros

Paris.—En los ambientes políticos y financieros, reina gran emoción ante el fallo que dentro de unos 15 días se dará acerca de los 1.500 millones de pesetas oro, que ingresaron en depósito en la Banca de Francia, a cuenta del Banco de España.

Se subraya que mientras el Gobierno de Franco tiene en su territorio 69 sucursales del Banco de España, el Comité de Barcelona sólo cuenta con 33.

Asimismo mientras la España liberada posee 40.000 acciones del Banco de España, el Gobierno rojo sólo cuenta con 5.000.

Barcelona sin energía eléctrica

Sólo se trabaja 14 horas semanales

Barcelona.—El Gobierno rojo ha dispuesto que en vista de la falta de energía eléctrica en las fábricas, únicamente se trabajen tres días por semana.

La mayoría de las industrias solamente trabajan catorce horas semanales, y la que más, diez y ocho.

65.000 toneladas de esencia y nafta destruida

Salamanca.—Los gigantescos incendios de los depósitos de carburantes del puerto de Barcelona, provocados por los bombardeos de la aviación nacional el martes pasado, han terminado.

Las 65.000 toneladas de esencia y nafta han quedado destruidas, y con ellas, los depósitos y conducciones.

Impresiones de un voluntario de F. E. T.

Apuros de un desmemoriado

El enemigo nos despide con los mismos honores que cuando llegamos: honores regios a base de salvajes artilleras. También nuestros cañones brincan de cortesía. Algunos camaradas emocionados por la proximidad de estas manifestaciones de educación inclinan levemente la cabeza. Es un saludo muy distinguido que hemos aprendido aquí en el frente; que hecho a tiempo puede ahorrar muchos disgustos. ¡Para que luego hablen de que la cortesía no es un arte de evidente utilidad! Hace un sol de justicia y la carretera reverbera en su blancura hasta deslumbrar; ésto unido a las mantas, los macutos, el armamento y otros objetos hace que el sudor brote abundante hasta convertirse, del cuerpo y las prendas que lo cubren, un todo compacto y tan soldado como a su caparazón el caracol. A veces, (por aprovechar el similitud), sorprende uno encontrar en nuestra marcha el rostro húmedo y brillante que caracteriza el paso de los citados animalitos. En cambio el desarrollo de mi velocidad particular es casi idéntica y pronto quedo rezagado en unión de otros dos compañeros.

Y más cuando la presencia de una fuente a la misma orilla del camino nos señala el lugar propicio donde poder refrescar.

Hecho lo cual reemprendemos la marcha hasta alcanzar, por fin, el pueblecito, fin de sudar. Parte de la tropa ha comenzado a invadirlo hasta que por el sucesivo arribo de pelotones y centurias, concluye al cabo, por mostrarse desbordante. Es una animación que marea. Y luego esas ganas terribles de buscar pronto una «compensación» a tantos días de campo! Así se veía las pruebas de los dos únicos establecimientos del pueblo: era un entrar y salir por ellas que, francamente, contagiaba. Y cuando las botellas de sidra una vez apuradas eran lanzadas al aire? ¡Ah, entonces: corría uno a por el casco de la cabeza, se lo calaba bien... ¡Y ahí ya eso! Y también la alegría de los encuentros muchos encuentros. Y saludos, muchos saludos.

—¡Hola, chico!... ¿No me cono-

ces?... Tu estuviste conmigo en la «Serrezuela», ¿no?

—Yo digo que sí, pero lo cierto es que no logro reconocer o mis interpelantes. Es ésta una de las situaciones más embarazosas en que constantemente me coloca la falta de datos para la identificación antropológica. Quiero decir que soy un fisonomista pésimo y hasta los rasgos del más íntimo de los amigos terminan por desdibujarse en mi memoria. Claro está que por diferenciar hago lo posible por no descubrirlo. Así con este que me saluda:

—Y ¿qué tal, chico? respondo. ¡Que tiempos aquellos! ¿eh? Y pienso para mí: «Este debe ser comerciante... El cortatelas quizá...»

—Si. A mí me gusta mucho añorar—dice

Le miro de reojo mientras vuelvo a pensar: «Entonces no sé quién es. Un comerciante no añora más que la vara de medir».

—Pero bueno—insisto—llegamos a conocernos en Paredes ¿verdad?

Me mira asombrado y después sombriamente exclama;

—Yo soy Pablo Abad, ¿no me conoces...?

Me sentí de una pieza. «Ahora sí que le metido la pata. ¿Y qué le digo yo a este? Noto que toda la alegría se me va. Yo debería elogiar al amigo en sus ocupaciones poéticas, pero la cosa ahora va a resultar postiza. El en cambio no parece tener inconveniente en mencionar mis crónicas.

—Ya contarás que nos hemos visto ¿eh? Porque tú escribirás el encuentro y la fusión de las dos medias Banderas de Soria... Me encojo de hombros.

—No sé...

—Si, insiste. Y quizá yo te dedique ahora, como tenía pensado de antes, alguno de mis versos...

—Bueno—me resigno—Daoiz y Velarde, sociedad de bombos múltiples. Verás que contenta se va a poner la gente...

Me separo de él, pues otros saludos y otras personas igualmente desconocidas me acogen con igual cordialidad.

—¿Me conoces?

LA CATALANA

Compañía Española de Seguros contra Incendios a prima fija
Fundada en el año 1.864

DIRECCION PROVISIONAL: Sevilla, Sierpes 20 y 22
Oficina Central: Pamplona, Avenida de Carlos III, 9
Inscrita en el Registro del Ministerio de Hacienda (Real Orden) de 8 de Julio de 1909

CAPITAL SOCIAL:
Suscrito: Ptas. 5.000.000.—Desembolsado: Ptas. 4.000.000
Reserva estatutaria: Ptas. 1.000.000
Reservas íntegras en España
PRIMAS EN LA ESPAÑA NACIONAL:
Cuatro millones ochocientos setenta y cinco mil pesetas

Edificios propiedad de la Compañía en capitales liberadas:
Sevilla: Calle de Sierpes, número 20.
Zaragoza: Plaza de España, número 4.

Delegación para la provincia de Soria:
Pablo Marcos de León
Plaza del General Franco, número 6, 2.º.—Teléfono, número 14.

Cuadro de HONOR



(Alumnos de matrícula oficial)

En los exámenes celebrados en el Instituto de 2.ª Enseñanza de esta ciudad han obtenido Matrícula de Honor los alumnos oficiales siguientes:

Bachillerato, Primer Curso

Wenceslao Yagüe Lafuente, María Yubero Mayor, Juan Santamaría Gómez, Ramón Ridruejo Gil, Aurora Aliendo Díez.

Segundo Curso

Luisa Lafuente Sanz, María López Osacar, José Luis de Pablo Manrique, José Carrolezza Asenjo.

Tercer Curso

Carmen Fresneda Sánchez, Julia L. García, Manuela Valtueña Beltrán, Antonio Martínez de la Merced.

Cuarto Curso

Milagros Simón Planillo, Florentina Ortiz Molina, Rosalía Ruiz García, Enrique Delso Calavia, José García Vera, Floreal Amo Gracia, Antonio Ranz Olmo, Eduardo Bastos Noreña.

Quinto Curso

Alejandro Carazo Romero.

Sexto Curso

En este curso no han obtenido Matrícula de Honor ningún alumno.

También ha obtenido Matrícula de Honor la alumna del Colegio de Santa Catalina de Burgo de Osma, Basilia Calvo Hernández.

Continúan en este Instituto los exámenes de los alumnos de enseñanza no oficial, no colegiada.

Importante Bando

Don Eloy Sanz Villa, Alcalde accidental del Excmo. Ayuntamiento de la ciudad de Soria.

HAGO SABER.

Que en el «Boletín Oficial» de esta provincia del día 2 del corriente se inserta la Circular núm. 203 de la Junta Provincial de Abastos y Transportes por la que se dispone que todos los poseedores de LANAS de este término Municipal formalizarán relaciones juradas por duplicado de sus existencias, presentándolas en el Negociado de Estadística de este Ayuntamiento, dentro de los DIEZ DIAS siguientes al de la publicación del presente Bando, conminando a los que no presenten la relación o declaren en ella menor cantidad de la que posean, así como a los que procedan a su venta sin la oportuna autorización con la pérdida de sus existencias, que serán destinadas a atenciones del Ejército y caso de que no puedan tener esta aplicación serán vendidas e ingresado su importe para el subsidio pro-Combatientes.

Asimismo se hace saber que por disposición de la Jefatura del Servicio Nacional de Abastecimiento y Transportes, los precios de las diferentes clases y calidades de lanas, quedan prorrogados hasta el 15 de abril de 1939, que fueron fijados por orden de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos de la Junta Técnica del Estado en 2 de noviembre de 1937, así como las condiciones de esta orden para la fijación de precios de la graduaciones de «RINDO» que sean intermedias entre los rendimientos que pueden considerarse como tipo en cada localidad, cuyos precios fueron publicados en la Circular núm. 547 inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia núm. 277 de 26 de noviembre de 1937.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y cumplimiento de lo dispuesto. Soria, 14 de junio de 1938. —II Año Trunfal.

Eloy SANZ

NOTICIAS DIVERSAS

La festividad del Corpus

Con motivo de la festividad del Santísimo Corpus Christi, se celebraron el jueves último en la I. Colegial de San Pedro solemnísimos actos religiosos.

A las 10 de la mañana, salió de dicha Iglesia, la suntuosa y tradicional procesión, que recorrió las principales calles de nuestra capital, siendo presidida por las autoridades militares y civiles.

Las calles por donde pasó la procesión se vieron como nunca de animadas, deseosos los espectadores de admirar el paso triunfal del Santísimo, que fué acompañado de numerosos fieles.

Desde hacía varios años no se había celebrado esta procesión con la suntuosidad que el jueves pasado, quedando demostrada la fé católica inquebrantable del pueblo soriano.

En la misma iglesia de San Pedro al final de la procesión solemnísima se celebró misa rezada.

En recuerdo de Calvo Sotelo

En todas las escuelas de Soria y la provincia, cumpliendo órdenes de la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, se celebraron Conferencias dedicadas a la gloriosa figura del mártir de la Patria, don José Calvo Sotelo.

Rasgo de honradez

El niño de 8 años de edad, Rafael Vinueza Rubio, se encontró en la vía pública un billete del Banco de España, de 25 pesetas, el que se apresuró a entregarlas personalmente a su dueño.

El proceder de este niño ha sido elogiado.

Ayuntamientos multados

Por incumplimiento de lo dispuesto en la orden circular del Ministerio del Interior y en el «Boletín Oficial» de la provincia, sobre el pago de haberes de Médicos y demás funcionarios incluidos en la Ley de Coordinación Sanitaria, han sido multados por el señor Gobernador civil 39 Ayuntamientos de esta provincia.

El mercado de cereales en Soria

El mercado de cereales en nuestra ciudad acusa flojedad con motivo de encontrarse los labradores ocupados en las faenas de escarda y otras propias de la estación en que nos encontramos.

Viajeros

Ha regresado de Zaragoza, don Eduardo Peña e hijas Francisca y Conchita.

Conciertos musicales

A las siete y media de la tarde del jueves último, con motivo de la festividad del día, tuvo lugar en la Alameda de Cervantes un concierto musical, asistiendo numeroso público que diseminado por todos los paseos escuchaba las notas de la Banda municipal.

—Ayer domingo, en el mismo paseo actuó la Banda municipal siendo dirigida por su Director don Francisco García.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño, en Zaragoza, donde reside, la señora soriana doña Angelita García Lafuente. Enhorabuena.

Nombramiento y posesión

Ha sido nombrado Agente Auxiliar interino del Cuerpo de Investigación y Vigilancia de esta capital, don Jacinto Arranz Marina, Alférez que prestaba sus servicios en el frente, el cual ha tomado posesión de su nuevo cargo.

«Auxilio Social» de Soria en Castellón

Ha salido un convoy de víveres hacia aquella ciudad

Hoy lunes ha salido para Castellón una Comisión de «Auxilio Social» con objeto de hacer entrega a este servicio en aquella ciudad de un importante donativo de víveres con que el «Auxilio Social» de Soria socorre a esta población recién liberada.

Comentarios

Vimos con gusto y satisfacción creciente la respuesta unánime, completa, que el vecindario de Soria y toda la provincia venía haciendo, de una manera incesante, ante la suscripción que habíamos abierto, llenos de admiración y entusiasmo, en homenaje de nuestro glorioso paisano, general castellano de los ejércitos de España, Juan Yagüe, camarada destacado de nuestra Falange y Jefe magnífico de grandes victorias nacionales desde aquel día que nuestra Patria quiso ser, de una manera rotunda y decidida, digna nación en caminar de Imperio, por mano y obra de la Gracia del Señor puesta en la cabeza y en las manos de heróicos y esforzados gentileshombres, rebosantes de un amor patriótico y bizarría militar como nuestro heróico paisano homenajeado de hoy ayer lejano de sus tierras y perseguido por la solapada y cobarde enemiga de los vendidos y fariseos, de los soviets y de los que no supieron dar la cara en los momentos de la persecución sorda y la calumnia llena de vileza.

Veíamos, pues, con gusto—decíamos—esta espontánea adhesión a nuestra modesta iniciativa, pero no esperábamos, es verdad, que ella llegara tan lejos y que mucho menos a través de tan grandes distancias y ambientes pudiera ser escuchada. Mas nos equivocamos. Tenemos hoy el placer de este error. Desde apartadas tierras, desde la América tan mercantil y tumultuaria de negocios, de preocupaciones materialistas y afanes de cálculo, se ha desprendido para nosotros un hilo de espíritu, una hilada sentimental y destellante por su detalle que deja su extremo aquí y va destinado a Yagüe. Nosotros, con la alegría de las delicadezas para quien nos honra, nos apresuramos hoy a enaltecer los primeros este rasgo de nuestros paisanos en Buenos Aires que han querido contribuir desde aquellas tierras a esta suscripción que hoy tiene el timbre de no haber sido olvidada ni por los ausentes ni por los expatriados, que así, de manera tan directa, quieren hacer parente su gratitud y cariño a quien tan heroicamente les cuida la Patria.

Reparto de Diplomas de Auxiliares enfermeros de Sanidad Militar

El sábado último, en el Hospital Provincial de esta ciudad, tuvo lugar el reparto de 23 diplomas de Auxiliares de Enfermeras de Sanidad Militar, a otras tantas señoritas y enfermeras, que después de terminar con brillantez el curso, se han hecho acreedoras a ello.

Al acto de la entrega de estos títulos asistieron entre otras personalidades, el Comandante Médico Jefe de Sanidad Militar, don Mariano Iñiguez (Director del citado establecimiento, que apesar de encontrarse aun no restablecido de su enfermedad no quiso dejar de asistir a este acto), la Superiora del mismo, Sor Carmen Quesada, el Teniente Médico don Carmelo Vara y don Jesús Calvo Melendro, profesores del curso.

Hicieron uso de la palabra don Mariano Graño, Jefe de Sanidad Militar, y don Mariano Iñiguez, que acertadamente expusieron la labor de las enfermeras, exhortando a éstas para que sigan siendo ejemplo de la juventud por su nobleza y patriotismo curando a los enfermos y heridos que tanto hacen por nuestra querida España.

A todas les enviamos nuestra más cordial enhorabuena y lo mismo a los profesores y organizadores.

Reglamentos del Trabajo Agrícola

Por el señor Ministro de Organización y Acción Sindical se han publicado los Reglamentos del Trabajo Agrícola de todas las provincias liberadas de España, los cuales han de comenzar a regir en la próxima recolección de frutos.

También se editará un folleto explicativo de cada uno de ellos con objeto de su mayor vulgarización entre los obligados a cumplirlo.

Nuevo cargo

Ha quedado al frente de los Hospitales de sangre de esta ciudad el cirujano, doctor don Luis Santamaría Recuero.

Delegación de Orden Público

Por orden de la Delegación especial para información de residentes en territorio liberado D.I.D.R.E.N. se pone en conocimiento de todos los españoles y extranjeros que deseen tener noticias de sus familiares y amigos residentes en Castellón y su provincia, pueden solicitarlo por carta dirigida a D.I.D.R.E.N., casa Consistorial, Zaragoza o DIDREN, Valladolid, dando el mayor número de datos ciertos de la dirección de la persona de quien se desee tener noticias y las señas del domicilio del peticionario y se le enviarán las que se consignen.

VIDA RELIGIOSA

INDICADOR LITURGICO

Día 21, martes.—Ss. Luis Gonzaga S. J. cf; Eusebio, Terencio obispos; Demetria vg., Rufino, Marcia, Ciriaco, Apolinar, Albano mrs.; Ursiceno, Martín obs. Leutfrido abad. La misa es del Corpus Christi, con rito semidoble y color blanco. Segunda oración de San Luis Gonzaga. Tercera imperada por la paz. Gloria. Credo. Prefacio de Navidad.

Día 22, miércoles.—Ss. Paulino de Nola, Niceas, Juan obs., Albano, Flavio, Clemente mrs.; Inocencio V p. Consorcio virgen. La misa como ayer, con la segunda oración de San Paulino.

Día 23, jueves.—Ss. Juan, Félix pbs; Agripina vg., Zenón, Zenas mrs.; Edeltrudis virgen. La misa es de la Octava del Santísimo Cuerpo de Cristo, con rito doble mayor y color blanco. Segunda oración y último Evangelio de la vigilia de San Juan Bautista. Tercera imperada. Gloria. Credo. Prefacio de Navidad.

Día 24, viernes. Sin bulas. Abstinencia sin ayuno. Sagrado Corazón de Jesús. Nacimiento de San Juan Bautista.—Ss. Orencio, Eros, Farnacio, Fermín, Ciriaco, Firmo, Longinos hs.; Fausto, Agliberto, Agver, do mrs. Teodulfo ob.; Juan mártir. La misa es del Sacratísimo Corazón de Jesús (novísima, Introito, los pensamientos de su corazón...) con rito doble de primera clase con octava privilegiada de tercer orden y color blanco. Gloria. Credo. Prefacio propio.

Los que estudian

En los exámenes recientemente celebrados en el Conservatorio de Música de Zaragoza, ha obtenido las notas de Sobresaliente en los estudios de Estética, Historia de la Música y Armonía, don Francisco García Muñoz, Director de la Banda de música y antiguo Administrador de la «Editorial Urbión».

Cultos

El próximo miércoles a las diez y media de la mañana, en la Iglesia de las Carmelitas se celebrará Misa solemne y por la tarde a las 6, procesión que hará el recorrido acostumbrado.

El jueves, con motivo de la Octava del Corpus, en la Iglesia Colegial de San Pedro se celebrará solemne función y por la tarde a las 6, procesión por los Claustros del templo.

Anuncios por palabras

Hasta 8 palabras 50 céntimos. Cada palabra más 5 céntimos. Los suscriptores tienen derecho anual a la inserción de 2 anuncios gratis en esta sección.

QUEREIS comer bien y económicamente. Acudid al «Bar El Ajo».

ALQUILER En sitio céntrico se alquila gabinete con alcoba, bastante espacioso, para señoras o señoritas. Informar en la Administración de este periódico.

PERDIDA de una cartera conteniendo cierta cantidad de dinero, la cédula personal del interesado y varios documentos. Se extravió en el trayecto Banca Ridruejo y Plaza Mayor. Se gratificará a quien la entregue, en la Comisaría de Vigilancia.

SE VENDE una máquina gavilladora marca «Aveni», a medio uso. Tratarán con José Martínez García, de Perontel.

SE DESEA vender dos vacas jóvenes, una de 5 años y otra de 3, preñadas, en buenas condiciones para el trabajo. Para tratar, dirigirse a Martina Mata, San Andrés de Soria.

PERDIDA de un pendiente. El que lo haya encontrado puede entregárselo en esta Administración, donde se gratificará.

PASTOR Se necesita para la granja Matamala. Razón: Ferial 7, primero.

OFICIAL barbero se necesita en el día. Informes: Plaza de San Esteban, 2.

MAQUINA atadora, marca «Massey Harris», se vende en buen uso. Paratar, Pablo Lorente en Bliecos, (Soria).

VENTA DE GANADO. Se venden 50 ovejas con sus crías y 48 ovejas sueltas. Fernando Calvo Giménez, Mur de Agreda.

SE VENDEN 19 parejas de ovejas. Paratar con su dueño, Félix Lafuente, Suellacabras.

SE VENDEN cinco machos cabríos de vena primales y andoscos. Tratar en Olvega con Santiago Sarnago.

SECRETARIA VACANTE. Por traslado se anuncia vacante la Secretaría de este Ayuntamiento y su agrupación Aldehueta de Agreda con un sueldo de 2.700 pesetas.

Los aspirantes deberán solicitarlo dentro del plazo de ocho días. Vozmediano 16 Junio 1938. H. A. Triunfal. El Alcalde Domingo Planillo.

SE VENDE vaca holandesa, recién parida de 5 años a toda prueba, produciendo veinticuatro litros diarios de leche, acostumbrada al campo. Dirigirse a Rogelio Ruiz, Villaseyas.

ATADORAS: Vendo dos máquinas atadoras una Massey Harris número y otra Dehring en buenas condiciones para verlas y tratar dirigirse a Sebastián Escalada Herrero, Monteaugado (Soria).

SE VENDEN dos terneros recién nacidos. Para tratar Nicolás Ramón, Las Casas de Soria.

SIRVIENTA se necesita en pueblo próximo a la capital de 40 años de adelante, con buenas referencias sin tener que salir al campo. Para informes en esta Administración.

A. PEREZ TOMAS OCULISTA

TELEF. 116

NICOLAS BARAL 5



LA SEÑORA

Doña Justa Pérez Barrero

Falleció en Oncala el día 17 de Junio de 1938

A los 64 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su apenado esposo don Julián Gil; hijas Aurora y Pilar; hijo político Marcelino Díez; hermano don Felipe Benito (ausente); nietos, sobrinos y demás familiares.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida rogándoles la tengan presente en sus oraciones.

Oncala (Soria), junio de 1938.

Un grupo de sorianos residentes en Buenos Aires se adhieren al homenaje a Yagüe

Victor Recacha Jimeno

San Esteban de Gormaz

¡Presente!

Es hoy nuestra Patria un gran altar de sacrificio, ante cuyas aras son holocausto digno las vidas en flor de sus juveniles hijos para lograr la redención de la hispanidad con la inmensa pléyade de sus mártires beneméritos. Entre ellos figuras ya querido primo, ciñendo tu frente con laureles que ya no se marchitarán. Tu nombre es sinónimo de Victoria y ya la conseguiste.

Desde que se te encomendó la responsabilidad del soldado español cumpliste como los mejores. Tierras de Molina de Aragón y montes de las serranías turolenses, fueron los primeros festigos de tus fervores patrios y de tus correrías salvadoras. No hiciste menos en el frente de Zaragoza incorporado al glorioso regimiento de Carros, que tantas glorias lleva anejas a su nombre. Las trincheras de Villamayor fueron magnífico exponente de tu serenidad y valor. A la posición «Galacho de los pinos», a unos veinte kilómetros de la capital aragonesa, atacaron brutalmente las hordas rojas con ánimo de caer sobre Zaragoza, su eterna pesadilla, y con tus compañeros los tuvisteis a raya, contentándose el enemigo con la vista desesperada de las torretas del Pilar que por el contrario a vosotros animaba en la lucha.

En la gloriosa ofensiva de Aragón irrumpestis por la sierra de Alcañete liberando pueblos de Cataluña y más tarde de Valencia, trepando aquí por las escarpadas sierras del Maestrazgo al Sur de la histórica ciudad de Morella. Y en estas alturas que circundan ricos valles de olivares, en un día de flores, 26 de Mayo, cuando alegre corrías al asalto de las madriaguas rojas para recrear tu vista sobre la «plana» de Castellón, caíste herido de muerte, y exhalaste tus labios la sonrisa del que muere tranquilo, y entre las flores que fueron lecho de tu cuerpo inmóvil, nació una amapola roja como tu sangre redentora. Ligerar a tus hermanos del Madrid rojo, era tu anhelo soñado; nosotros lo haremos por tí. Que moriste? no, la muerte no existe, solo te separaste de nosotros temporalmente para mejor vida. Por algo somos cristianos.

No dudo que nuestra villa de Brías sabrá honrarte con solemnes funerales; allí estaremos presentes, asociados al dolor de tus padres y hermanos; tus compañeros de armas los muchos hijos de nuestra villa que luchamos por tu bandera y con oraciones y recuerdos te ofrecemos una corona de siempre vivas mientras gozas en el cielo la verdadera felicidad del hombre. Así te ofrece tu primo y admirador

Segundo JIMENO

Frente de Castellón 7, 6, 38.

Mutualidad general Agropecuaria,
Filial de la Asociación General de Ganaderos de España

hace seguros de incendios, petrisco y de accidentes agrícolas y ganaderos e industrias derivadas, sin prima mínima.

Para informes al Delegado Provincial Alfredo Hernández, Agente de Negocios, Aduana Vieja, 2 SORIA

¡LABRADORES!

Aceites y grasas para maquinaria

GONZALO RUIZ

MAJOR, 8

Envían a LABOR 600 pesetas

Un saludo brazo en alto a las milicias sorianas

Por «Via Condor» recibimos el pasado «ábado la carta que trascríbimos de un grupo de sorianos residentes en Buenos Aires y en la cual incluían un cheque por 12 libras esterlinas que supone al cambio actual unas 600 pesetas.

Buenos Aires junio 8 de 1938.
Señor Director del Periódico LABOR, Soria.

Muy señor mto: Tengo el agrado de dirigirme a Ud. para comunicarle que habiéndome enterado por publicaciones en el periódico de su dirección, de homenaje a rendirse a nuestro gran paisano General Yagüe, como testimonio de admiración, hemos resuelto adherirnos a tan simpática demostración desde esta lejana retaguardia donde seguimos con gran emoción las jornadas gloriosas de nuestro Ejército, confiando en el pronto aplastamiento de la bestia roja para que la España Una, Grande y Libre sea en breve una hermosa realidad.

Un brazo en alto a las heroicas milicias sorianas.
Saludo a Franco.
¡ARRIBA ESPAÑA!

Felipe MANRIQUE

Leandro Lumberras, Raimundo Vacas, Felipe Manrique, Miguel Manrique, Adalberto Vacas, Esteban Fernández, Julián Mainez, Domingo González, Gabriel Molina, Manuel Las Heras, Antonio Ropero, Fidel Calderón, Juan Calderón, Feliciano García Sanz, Angelita Morales, Federico Díez, I. Molina Rubio, Antonio Muro, Marcos Brieva, Timoteo Tajahuerce, Félix Miguel, José Echevarría, Manuel Echevarría, Francisca Manrique, Saturio Santorum, Simón Cuerda Medrano, Rafael Arribas, Agapito Urbina, Sofía A. de Soubirán, Gregorio Ruiz, Evaristo García Ruiz, Francisco García Ruiz, Narciso Muñoz, Carmen Sainz, Serafín Torroba, Julián Manrique y Enrique Manrique y Felipe Manrique.

Rivadavia 1255. Buenos Aires.

Torrevicente

Funerales por el General Mola

En la Parroquia de Nuestra Señora de la Natividad de este pueblo y por el virtuoso Párroco, don Víctor Arroyo, se celebraron solemnes funerales por el glorioso e invicto General Mola, a los que asistieron las autoridades; la organización de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y el resto del vecindario; así como también los niños y niñas de las Escuelas ordenados por su digna Profesora señorita Cano, con la Bandera Nacional, que ocupó el lugar que le corresponde.

Al final, cantóse un responso general, y los fieles depositaron numerosas ofrendas en sufragio del alma del insigne General, de aquel gran patriota que en fecha inolvidable, y cruzando en un avión el espacio azul, dió tan generosamente su vida por Dios y en defensa de nuestra querida Patria, para salvarla de la orda marxista.

La Autoridad Municipal de acuerdo con el Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., prohibieron toda clase de trabajos durante todo el tiempo que durasen las azequias, resultando de todo ello un acto conmovedor. Nunca se olvidará por los habitantes de este pueblo tan memorable fecha en que tuvimos la desgracia de perder para siempre a tan ilustre General.

¡Viva España! Saludo a Franco.
¡Arriba España!
Torrevicente junio 1938.—II Año Triunfal.

ZORNOZA

La Acción Católica en los centros rurales

Puntos de meditación para Maestros

Maestro: ¿conoces la A. C.? Si como católico tienes el deber de conocerla, como maestro debes estar capacitado para darla a conocer. Si como católico debes ser miembro de la A. C., como maestro debes formar jóvenes y adultos capaces de poder militar en A. C.

Los enemigos de Cristo forman alianzas internacionales para combatir la civilización cristiana. El Vicario de Cristo quiere oponer a esa fuerza diabólica la gran milicia de la A. C. formada por millones de católicos selectos. Como católico, debes oír y seguir la voz del Papa; como maestro, debes ser portavoz del representante de Cristo en la tierra. Debes ser otro Pedro el Ermitaño que arrastres al pueblo con tu ejemplo y tu palabra a la gran cruzada universal que la A. C. ha emprendido para dilatar el reino de Cristo.

De Magistero rural y de los párrocos (mitad por mitad) depende el que en millones de pueblos se organicen millares de centros parroquiales de A. C.

Si cada maestro, en colaboración con el párroco, hace lo que debe y lo que puede en favor de la A. C. esta tomará en España un incremento que la pondrá en un plano de superioridad con respecto a lo que alcanza en otras regiones católicas. Aun sin la cooperación del Magistero en bloque, la A. C. en España sube prodigiosamente. Unos quinientos centros de vanguardia han organizado nuestros jóvenes en la línea de fuego. ¿Qué dirán esos jóvenes cuando regresen a sus pueblos y vean que en retaguardia no hemos hecho nada?

El Papa, a quien debes obediencia como católico, te llama insistentemente a la A. C. El Estado católico español, a quien sirves como maestro, te anima a cooperar en la Acción Católica, por eso te ofreció un tema sobre A. C. en los cursillos del pasado verano. Si permaneces inactivo e indiferente ante A. C. ¿qué razón podrás alegar para justificarte?

¿Que en los pueblos pequeños no se puede hacer «nada» en orden a la A. C.? Eso no lo dirá quien tenga alma de apóstol. En los pueblos es donde puede hacerse «todo», precisamente porque no se ha hecho casi nada (hablo de nuestra provincia).

Cierto que la labor será lenta, pero con trabajo y constancia y con la ayuda de Dios, que será con nosotros en esta empresa, lo podremos todo.

Maestro católico, ¡ate.
F. TEJEDOR
Maestro de Navaleno

Bañuelos (Guadalajara)

Funerales por el alma del General Mola

También en este pueblo, se celebraron solemnes funerales por el alma del glorioso e invicto General Mola, a los que asistieron las autoridades y vecindario en general; como representaciones de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de 1.ª y 2.ª línea; resultando de todo ello un acto emocionante y conmovedor; dado el número público congregado en la Iglesia.

La autoridad prohibió toda clase de trabajos mientras durasen las azequias.

Los pueblos que así obran no hacen sino cumplir con su deber de patriotismo, y agradecimiento a aquel héroe, que surcando el espacio azul en un avión dió tan queridamente su vida por Dios y por la Patria.

¡Viva España! Saludo a Franco.
¡Arriba España!
Bañuelos junio 1938.

ZORNOZA

LABOR

Organo de Falange Española Tradicionalista

MULTAS

A Ecequiel García y Tomás Sebastián, vecinos de Valdanzo, 300 pesetas a cada uno.

A Alejandro Alejandro Alcázar, de Deza, 100 pesetas.

A Epifanio Vadillo de Pablo, de Cobrejas del Pinar, 50 íd.

A Dolores Pans Pérez, Santos Lartiga Ricarte, Mariano Aguilar Aguilar y Pablo Guillén Checa, vecinos de Molina de Aragón, 80, 41, 50 y 25 pesetas respectivamente.

A Crescencio San José Orte, Julio Ortega Orte, Ramiro Tutor León, Andrés Orte Redondo, Francisco Zamora Ruiz, Luciano Martínez Izquierdo y Rufino Rubio Tutor, vecinos de Valdelagua, 10 pesetas a cada uno.

A Eusebio Poyo Poyo, Ambrosio Peña Royo, Emilia Poyo Jiménez, María Guerrero Sarnago y Antonio Llorente Poyo, de San Felices, 10 pesetas a cada uno.

A Pedro Jiménez Poyo, de Cigudosa, 10 pesetas.

A Severo Izquierdo Jiménez, Inocente Jiménez Miguel, Aurora León Ruiz, Esperanza Jiménez Casado, y Teresa Zamora del Barrio, de Valdeprado, 10 pesetas a cada uno.

A Santiago Contreras Jiménez, de Torralba de Arciel, 10 pesetas.

A Francisco Jiménez Jiménez, 10 pesetas.

Por diferentes infracciones al Código de la Circulación

A Antonio Ortiz García, vecino de Olvega, 25 pesetas.

Cipriano Menendo, de Noviercas, 25 íd.

A Cecilio Alejandro y Vidal Martínez, de Torlengua, 25 pesetas a cada uno.

A José Sevillano, de Agreda, 25 pesetas.

A Manuel Beillos González, Amador García García y Agustín García Hernández, de Cobrejas de Pinar, 15 pesetas a cada uno.

A Benito Ruiz, de Paredes de Sigüenza, 10 pesetas.

A Basilio González Cervero, de Escobosa de Almazán, 25 pesetas.

A Santos Uriel, de Gómara, 25 pesetas.

A Domingo Calvo Vera, de Muro de Agreda, dos de 25 pesetas.

A Juan González Molina, de Las Casas, 25 pesetas.

A Mauricio Delso Delso, de Villar del Campo, 25 pesetas.

A Vicente Alonso Martínez, de Seron de Nágima, 10 pesetas.

A Matías Fresno Lázaro, de Quintana Rubias de Abajo, 25 pesetas.

A Sotero Muñoz Moreno, de Rebollo, 10 pesetas.

A Dominica Soria, de Baraona, 10 pesetas.

A Gumersindo Delgado y Justo Izquierdo, de Trévago, 25 pesetas a cada uno.

A Francisco Corredor, de Tardelcuende, 15 pesetas.

Soria, 17 de junio de 1937.—II Año Triunfal.

HALLAZGO

A la salida de esta capital por la carretera de Logroño se ha encontrado una rueda de automóvil, sin cámara, que se entregará a quien acredite ser su dueño.

Soria, 17 junio 1938.—II Año Triunfal.

AVISO IMPORTANTE

A partir del día 18 de los corrientes, los toques de Sirena para señales de alarma, serán los siguientes:

Señales de día. Alarma. Dos toques de la Sirena central (aullido) distanciados treinta segundos y toque de las Sirenas auxiliares.

Cese de alarma. Toque prolongado (continuo) de la Sirena central y de las auxiliares.

Señales de noche. Alarma. Como la de día y apagado total del alumbrado público de la población.

Cese de alarma. Como la de día y restablecimiento del alumbrado.

La Junta de Defensa Pasiva.

SECCION FEMENINA COLABORACION DEL COMBATIENTE

AUXILIO SOCIAL Y LOS "JARDINES MATERNALES"

Todas las flechas del haz han sido lanzadas a las cuatro puntas de España.

Mañana volverán con las banderas victoriosas pero, una de ellas, adelantándose a las demás, ya nos ha traído prendida de su punta, la rosa espléndida del «Auxilio Social».

Cuando los graneros de España se ensanchaban con el oro del trigo y las uvas goteaban la sangre de su vino, cuando España entera se levantaba enhiesta para defenderse, nació «Auxilio Social».

Valladolid conoció la emoción—entre tanta emoción y tanto entusiasmo—de la primera estación callejera. Conoció la alegría del primer comedor.

La rosa, tan sencilla, llevaba en su seno las características que hacen nuestro movimiento único: dinamismo, voluntad.

Dinamismo... Primero Valladolid. Luego diez comedores en el resto de la provincia.

Hoy... todos los pueblos de la España liberada—hasta los más humildes, los más pequeños—paladean día por día la Obra de Misericordia puesta en acción por «Auxilio Social»: «Dad de comer al hambriento». Y «Auxilio de Invierno» lo da en un ambiente de alegría, de cordialidad, de amor muy suyo, muy de la España Nueva.

El rito habitual nunca deja de ser conmovedor.

Diariamente toman su alimento setenta mil niños en los comedores claros. Setenta mil niños que ayer pudisteis ver tristes y esqueléticos, sucios y pálidos a las puertas de las chozas. ¡Setenta mil niños que ayer tenían hambre!

Setenta mil niños que hoy ríen al mantel limpio de su mesita azul. A las flores que se bañan en el agua que la luz irisa. Al sol que juega en los ventanales amplios y transparentes. Al pan blanco de cada día—¡con qué unción lo cogen los niños de un ayer en la zona roja! ¡con qué unción y respeto!

Setenta mil niños ríen a la España imperial. Setenta mil niños juntan sus manos en oración agradecida. Setenta mil niños levantan, brazo en alto, su mano abierta, limpia y cordial.

¡SETENTA MIL NIÑOS! Con

esta cifra en su haber, sin contar las demás obras, podría «Auxilio Social» sentirse satisfecho.

Pero «Auxilio Social» es voluntad. Voluntad de hacer, España, nuestra España, cada día mejor. Voluntad de hacer de esas setenta mil espigas prometedoras, con otras muchas que vengan a juntarseles, generaciones fuertes, espiritual y corporalmente; «mens sana in corpore sano».

«Auxilio Social» con esa voluntad firme, con ese dinamismo insaciable, no puede contentarse con lo logrado y estudia, proyecta, crea, teniendo por norte las palabras del artífice de tantas victorias, de nuestro Caudillo Franco: «Ni un hogar sin lumbré, ni un español sin pan».

Para que en la casa haya lumbré y haya pan, para que en ella reine la alegría y el bienestar es necesario trabajar. Pero ¿cómo podrá trabajar una madre sabiendo a su hijo, si es chiquitín, abandonado en su cuna triste y, si es mayorcito, tirado por el arroyo como un animalito más?

Pensando en la Madre y en el Niño «Auxilio Social» ha proyectado la construcción de «Guarderías Infantiles», de «Jardines Maternales».

Las «Guarderías Infantiles» que acogen y cuidan a los niños de un mes a tres años, durante el día y en las horas de trabajo de las madres, son ya una realidad. Realidad esplendorosa que es ternura en fotografías «que hablan» como las de las «Guarderías» de la Coruña y de Miranda.

Los «Jardines Maternales» son un nuevo escalón en la marcha ascendente.

«Auxilio Social» no se contenta con llevar a los niños a un lugar cualquiera. Aspira a más. Construye los edificios con sus características de siempre: sencillez, alegría, comodidad. Quiere hacerse al ambiente infantil. Sin un lujo que sorprenda y cohiba. Sin una mezquindad que disminuya y entristezca.

¡Alegría! «Auxilio Social» la derrocha en sus salas claras, limpias. En sus muebles «para el niño» pintados en colores alegres. En la decoración y en los muñecos que serán puntos de apoyo para la inteligencia que despierta.

Gozo de ir aprendiendo sin la machaconería antiestética del b. a. B. A. Alegría de aprender con cosas que hablan, que viven y que, mediante procedimientos de pedagogía moderna, van inculcando las Maestras Maternales.

Alegría de sus campos y de sus «Jardines», en que a la vez que irán aprendiendo a amar y respetar a sus semejantes, empezando por los seres amigos como son los pájaros y las flores, se irán vigorizando y fortaleciendo.

Alegría y tranquilidad para la Madre que lo sabe bien atendido. (No se admitirán niños enfermos y los admitidos serán sometidos a vigilancia y reconocimiento médicos diariamente).

Y comodidad. Cada «Jardín Maternal» contará con todas las dependencias necesarias. Desde sus duchas y solarios hasta su botiquín, su sala de reconocimiento médico y su sala de juegos.

Todo se ha meditado para que nuestros niños sean mañana hombres fuertes, conscientes de sus deberes con Dios y con la Patria. Para que sus madres puedan cumplir con su trabajo sin la remora del niño descuidado, desatendido, presa fácil de la enfermedad y de la perversion.

Muy pronto esos «Jardines Maternales» serán una realidad. En los primeros días de junio bendirán jerarquías eclesíasticas los terrenos sobre los que se edificarán los que constituirán el primer grupo de la magna obra proyectada.

Son éstos: Badajoz, Cáceres, Calahorra, Córdoba, Jerez de la Frontera, Málaga, Medina del Campo, Orense, Palencia, Salamanca, Segovia, Vergara, Vigo, Vitoria, Zamora, Zaragoza y Logroño.

El 30 del próximo octubre—¡qué mejor manera de conmemorar el segundo aniversario de «Auxilio Social»!—abrirán sus puertas esos diez y siete «Jardines» a muchos niños que han de aprender normas que les harán dignos de la España rescatada por la donación de tantas vidas jóvenes.

Suscríbase a «Y»

Revista de la S. Femenina de F. E. T.

¡Se fue para siempre... pero su recuerdo será inmortal!

A María Paz Jiménez

Gran emoción embarga mi corazón en todos los momentos que por mi existencia pasan; así que al tomar la pluma para dirigirme a ti que ni un adiós ni un abrazo después de yerta pudo haberlo, porque las circunstancias o el sino lo tenían así dispuesto, no sé lo que trazará mi pluma.

Marchaste sin poder desahogarnos de llorar todos juntos en aquel lecho moribundo con tus tres hijos que en tu regazo criaste, tres inocentes que me quedaban para mí con suelo, inocentes por que tú has sido mártir tanto como los que caen en los campos de batalla.

Hoy que veo frustradas todas mis esperanzas y anhelos humanos, que mis cartas no te dieron el valor suficiente para resistir los embates de este mundo traidor y pasajero. Hoy que veo no poder contarles a esos pequeñuelos de nuestros corazones...

«Volverán banderas victoriosas»

¡Por que te fuiste... nos dejaste tu recuerdo será inmortal!

Volverán banderas victoriosas pero no a nuestro hogar... ya murió el treinta y uno de Mayo día fatídico. A mi bandera le falta el yugo que nos unió, y le faltan tres flechas que algún día servirán a la Patria.

Tres seres queridos que tendrán que andar desperdigados porque esa parece su estela, mientras, se ha conquistado el terreno que nos falta que liberar para que después sea España Una, Grande y Libre.

Tú que luchaste siempre con el máximo valor de esposa y madre, para sobrellevar la carga y las obligaciones de tu hogar, tú que hiciste frente aquellos meses de mayo, junio y julio del 36, y ahora no has podido soportar las explosiones de la... en la retaguardia ni los...

«¿Dónde fueron» tus ilusiones, tu alegría de los primeros doce meses de campaña, porque yo me encontraba en el frente defendiendo la Patria y la Causa de Dios? Próximo para licenciarme por tener 41 años, fuistes a solicitar una firma como que yo no tenía ningún hermano reclamado por ser hijo único y te lo negaron y te insultaron.

Franco, Franco, Franco. Justicia, Justicia, Justicia.

De mi firme voluntad y juramento soy falangista, y sé que falange exige sacrificio, exige mi vida, sí, pero no la tuya, te fuiste porque te ayudaron eras madre de Priscilo Julio de 14 años, de Ignacio Carmelo, de 11, y de José Luis, de 6. Vivíamos en un estado de vida alternativa, o te tocaba a tí o me tocaba a mí, y Dios reconociendo tus bondades quiso concederte el benedicto mayor, viste venir a la muerte y por eso gritaste con voz entrecortada ¡Viva Cristo Rey! y si no gritaste que los perdónabas por que no te dió tiempo en los brazos de tu madre.

Por que me decías en tu carta del 27 de mayo, más hicieron con Nuestro Señor.

Castillo y Santuario Torre Santa y Fuerte Supiste huir del Mundo y vistes venir la Muerte.

¡Se fue para siempre...! Su recuerdo será inmortal... Cuando estos cuatro corazones se junten aprovechándose del cariño de su padre que les ha quedado y les quiere siempre te tendrán presente y no se borrará de nuestras memorias que fuiste madre y esposa fiel. María Paz Jiménez. ¡Presente!

Cuando los hombres no tengan que marchar a las trincheras ni a los campos de batalla, cuando las ametralladoras callen su tableteo y se retiren a sus depósitos, cuando en España cese el rugido de los cañones, cuando todas las juventudes vuelvan a sus hogares y se incorporen al trabajo del campo, la fábrica o el taller, cuando nuestras lágrimas vayan enjugándose, cuando nos cubra algo de alegría. M. P. J. ¡Presente!

Cuando España entera se vea libre de esa canalla marxista, y en todo tiempo nuestro afecto y nuestras oraciones siempre irán dirigidas al Altísimo en obsequio tuyo y gritarán tus hijos muy fuerte a la voz de su padre: María Paz Jiménez, José Luis, Ignacio Carmelo, Priscilo Julio, Primo Lalinde Poyo. ¡Presentes! Saludo a Franco. ¡Arriba España! San Felices, 6 del 6 del 38. Primera Bandera de F. E. T. de Soria. 2.ª Centuria. División 74. Estafeta de Campaña, número 21.

Farmacia "PLAZA"
Droguería y Perfumería
Material fotográfico
«AGFA»
Gral. Mola, 44
(Soportales)

RINCON DEL HOGAR

¿Qué tiene Vd. que hacer estos días?



Recuerde que...

... hoy es día sin postre.
... para hacer sus felicitaciones onomásticas que hoy es día de San Alberto; mañana, San Ramón y San Luis Gonzaga; el miércoles, San Paulino y el jueves San Félix y San Zenón.
... hoy termina el plazo de admisión de instancias para el concurso de 100 plazas de auxiliares de talleres de Automovilismo del Ejército.
... hasta el día 30 puede ofrecer su trigo al Servicio Nacional quedando cerrada a partir de esta fecha las operaciones de compra.

Suscriba una FICHA AZUL

COCINA

Pollo asado en su jugo.—Desplúmese, vacíese y chamúsquese; recójense las patas y alas cortadas al cuerpo y cúbrase de lonjas de tocino. Póngase en una cacerola un pedazo de manteca del tamaño de un huevo y el pollo para dorarlo. Echese, entonces, sal y pimienta; tápese y hágase cocer a fuego lento por espacio de una hora y media poco más o menos. A medio cocer se le habrá dado vuelta. Colóquese sobre la fuente; quítese la grasa y viértase encima del jugo de la cazuela aclarado con un poco de caldo.

Manjar blanco.—Montaremos seis claras de huevo a punto de nieve y las mezclaremos con 300 gramos de azúcar.

Incorporaremos luego un litro de leche con 10 gramos de almidón disuelto en ella.

Agregaremos canela en rama y un pedazo de corteza de limón.

Lo removemos sobre el fuego con una espátula de madera siempre en la misma dirección, hasta que se espese.

Razón del tiempo

No están para liviandades estos días de Junio. El sol, la luna y las estrellas, nuestros grandes amigos en esta sección, continúan portando

se con toda formalidad y como corresponde a la seriedad de sus cargos. No así las nubes, fantasmas de los grandes días, que alguna vez que otra han aparecido tratando—solo tratando—de amargarnos de nuevo la existencia. Más fuerte este sol, que a partir de mañana será estfa, ha sabido mantenerlas a raya y hasta recordarnos por su fuerza que es el mismo señor que se pasea iracundo por las soledades amarillas del Sahara.

La temperatura máxima de estos días ha sido de 29 grados sobre cero y la mínima de 11 sobre cero. ¡Con qué satisfacción destacamos este «sobre cero» en los dos límites de nuestra temperatura! Empezamos a gozar de un verano espléndido.

La Dehesa, animadísima, enseña su plumero verde con la generosidad de sus sombras deliciosas. El Duero comienza a hacer su papel de «amateurs» de playa y hay en los trajes y sonrisas de la vida femenina el encanto de este júbilo de luces y de flores.

En el «Cros Cuntri» de los días del año, los que faltan por venir continúan mejor situados que los que van de él. Faltan 194 y van 171. Pero pronto van a cambiarse las torras. Apostamos.

Nos hemos olvidado de anunciar la hora de salida del sol que es a las 4'13 para irse a camita a las 19'49, poco después de las 8 menos cuarto de la tarde. El Sol continúa siendo la gran persona seria de esta familia

Banco Hispano Americano

Capital autorizado 200.000.000 pesetas
Capital desembolsado 100.000.000 pesetas
Reservas 70.500.000 pesetas

G L O S A

Las declaraciones de Lord Chamberlain últimas en un reciente Consejo de Ministros británicos han sido categóricas sobre el asunto de la cuestión española que el Presidente del Consejo inglés ha visto de una manera irreprochable. Han sido sus palabras de una sinceridad que no acostumbramos a encontrar por aquellas latitudes donde tanto lazo y tanto imperio han tejido las Logias y sus instrumentos socialistas. Chamberlain no solo deshizo el jueves una maniobra judía en el país con referencia a España sino que siguiendo en el mismo asunto hizo las rotundas manifestaciones y aseveraciones de que si se quiere evitar que los barcos ingleses sean bombardeados en puertos rojos españoles es preciso que estos cesen en su tarea criminal de contrabando; expuso también como otra medida de seguridad muy conveniente el otorgar los derechos de beligerancia a las dos partes contendientes y así mismo añadió la necesidad de estudiar cuanto antes el nuevo plan de «no intervención» inglés que se vio en el mismo consejo, donde por vez primera los gobernantes de la Gran Bretaña tuvieron en nuestra guerra una actitud acertada y franca, llena de sinceridad.

El Gobierno de Praga ha acordado por fin aceptar como base de discusión el memorándum sudete y un joven henleinista bre ha colocado valientemente la bandera de la cruz gamada a 60 metros de altura en la fachada de una fábrica de Praga de donde no ha podido todavía ser bajada. Simultáneamente se propone la negociación de un tratado germano-checo que anularía por completo la alianza franco-checo-rusa y que por tanto restablecería o ayudaría a restablecer el equilibrio europeo. La noticia en Rusia — en donde por lo visto todos los días se creen que son fiesta — ha causado un efecto pésimo.

Pero Francia sigue aferrada a su insensatez y locura de una forma lamentable. No contenta con el cobijo y demás, dado a los miserables derrotados rojos de Bielsa, parece ser que ahora se dedica a vulnerar nuestra frontera volando sus aparatos por encima del territorio nacional como lo hicieron la noche del catorce al quince sobre Vera. Hecho completamente comprobado e intolerable ante el que se alza la protesta del pueblo español, del pueblo sano, y que contradice una vez más de una manera descarada la política de neutralidad y respeto que se debe a esta España ensangrentada que defiende una civilización y un derecho suyo.

Polonia, hacia la creación de una nueva situación europea

Una zona de neutrales entre Alemania y Rusia

Un «frente continuo» de Helsinki a Bucarest

Tallin. — El ministro de Relaciones Exteriores polaco, coronel Bec, que se encuentra en esta ciudad en visita oficial, ha sido obsequiado por el ministro de Relaciones Exteriores de Estonia Mr. Selter, con un banquete, quien ha pronunciado después de éste un discurso en el que ha subrayado que Estonia siente la preocupación de su neutralidad, y que tiene la firme convicción de que la amistad polaco-estoniana contribuirá a la consolidación de la paz en la Europa oriental.

El ministro polaco le ha contestado declarando que la colaboración de ambos países es un factor precioso de estabilidad en el Báltico.

«Tenemos muchas aspiraciones comunes, ha continuado, y seguimos recíprocamente la evolución de nuestros dos países, con interés y benevolencia».

París. — La visita oficial del ministro de Relaciones Exteriores de Polonia a Tallin, es objeto de comentarios en los círculos políticos franceses que siguen con interés estas visitas de aproximación, a las que conceden gran interés político.

Se considera en los citados medios que marca una primera etapa hacia la organización de un estado de cosas que sería nuevo en el Estado europeo; la creación de una zona de neutrales entre Alemania y la Rusia soviética en las que se agrupa-

rian estrechamente las Potencias interesadas en el mantenimiento de la paz, en esta parte del continente.

En suma, se trata de iniciar la creación de un llamado «frente continuo» de Helsinki y Bucarest.

Ciertamente es prematuro todavía deducir de la visita del ministro de Relaciones Exteriores, conclusiones tan concretas, pero si se puede ver en ello un intento del Gobierno de Varsovia para aproximarse a los Estados Bálticos y organizar con ellos una cooperación permanente sobre bases sólidas.

También reviste un significado particular, pues en vísperas del viaje del coronel Beck se reunió en Riga una conferencia de los representantes de los Países Bálticos.

Esta conferencia es debida a la preocupación que ha despertado en estos pueblos el fracaso de la S. D. N., en quien ellos habían puesto toda la confianza para la salvaguardia de sus derechos. — ALFA.

E C O S

El periódico «Angriff» afirma que en vista de los «éxitos» de las operaciones guerreras de los rojos españoles, el Gobierno de Moscú ha ordenado a sus oficiales y técnicos que, en cuanto vean el asunto perdido, abandonen la España roja y se trasladen a Praga donde es de suponer que el gobierno de la URSS piensa fijar su futuro campo de operaciones.

Afirma también el citado periódico que el general Burov, consejero militar de Miaja, ha marchado ya al capital checoslovaco.

Nos parece muy mal. Nos han defraudado. Entre buenos comunistas no se debe hacer eso. Mucho menos de gente que ha venido de la propia sede del Soviet. Deben quedarse aquí entre nosotros, como lo van a estar tantos otros pobres infelices a quienes llenaron la cabeza de pájaros con sus «humanitarismos» y su «amor» proletario. Pero quedarse para siempre. Para completar la colección de monstruos de otras latitudes cazados en España. El espectáculo sería único: «Hienas de la estepa cazadas en las orillas de Levante». Les prometemos una buena jaula.

La ayuda extranjera a los rojos españoles.

El Boletín del Comité Antifascista Catalán de Nueva York, «Catalonia», en su número de mayo dice que en el extranjero van recogidos con destino a la España «republicana» 239.761.258 francos franceses. Advierte, además, que en esa cifra solo se incluyen, por lo que respecta a la URSS, treinta y seis millones 500.000 francos recaudados en noviembre de 1936. Desde entonces la URSS ha enviado mucho más dinero, que no consta en el total indicado. Tampoco constan las donaciones de Méjico y Cuba. «Lo cual hace pensar — dice — que el total recibido por nuestro pueblo es muy superior al que hasta ahora se ha hecho público».

Las cantidades recaudadas por países son las siguientes:

- Africa del Sur, 117.600 francos.
- Alemania, 83.858.
- Argentina, 17.000.000.
- Australia, 2.200.000.
- Bélgica, 1.000.000.
- Dinamarca, 1.000.000.
- Estados Unidos, 22.500.000.
- Francia, 35.500.000.
- Inglaterra, 36.255.000.
- Holandia, 2.700.000.
- Italia, (emigrados) 600.000.
- Luxemburgo, 30.000.
- Noruega, 2.000.000.
- Palestina, 680.000.
- Suecia, 13.879.000.
- Checoslovaquia, 1.730.000.
- Suiza, 2.970.000.

¡Y aún se quejan los rojos de que el mundo les tiene abandonados!

En realidad, es que no quieren reconocer que la guerra no se gana sólo con dinero.

Chile contra el comunismo

Frente a la viva agitación comunista que se nota en su país, el Parlamento chileno ha aprobado un proyecto de ley que declara ilegal el comunismo y combate toda suerte de actividad revolucionaria.

La misma ley contiene disposiciones contra los elementos extranjeros revolucionarios.

Con vistas a los rojos españoles que, huyendo de España van a intentar entrar en Chile, como en otros países de habla española, estas disposiciones chilenas vienen como anillo al dedo.

Mejor dicho, para nosotros vienen como anillo al dedo, que se traduce para los rojos como sogá al cuello.

La prensa inglesa y las declaraciones de Chamberlain

Elogios a su acierto y prudencia

MEJICO marxista

La policía dispara contra los católicos

Otras notas

Los católicos del Estado mejicano de Tabasco habían solicitado del Presidente Cárdenas la reapertura de las iglesias que permanecían cerradas desde los días del gobernador Canabal, quien instauró el terror. En la capital de Tabasco, Hermosa, los católicos comenzaron la reconstrucción de una iglesia. Un buen día, estando un grupo de fieles ante un altar a medio reconstruir, presentó la policía para dispersarlos, y como los fieles se negasen a ello, los guardias dieron muerte a tres hombres y una mujer, hiriendo de gravedad a otros muchos.

El bolchevismo en las escuelas mejicanas

En la «Revista de Educación», publicación oficial del Ministerio mejicano de Educación Nacional, el profesor Antonio Lara Baragán declara que el eje de la política es contra la invasión del capital extranjero, y contra las clases y grupos enemigos de la Revolución, «así como el establecimiento de relaciones estrechas con los países progresistas o abiertamente revolucionarios, como por ejemplo la Unión Soviética».

Los tesoros del Arte mejicano

La Dirección de monumentos nacionales de Méjico ha instado a los gobernadores de los distintos Estados y a los alcaldes de los Ayuntamientos a que cuiden de la conservación de los monumentos históricos, impidiendo su destrucción. Esta orden ha tenido que ser dictada a causa de los escandalosos abusos de los últimos tiempos. En circular recuerda que la famosa

Inglaterra por la beligerancia

Único medio de poner fin al bombardeo de barcos

Londres. — El Gobierno estima que la concesión del derecho de beligerancia a ambos bandos españoles es el mejor medio de poner fin a los bombardeos de los barcos ingleses anclados en puertos rojos.

Evacuación de niños catalanes a territorio francés

Orán. — Ha llegado procedente de Barcelona, un grupo de 85 niños evacuados de la capital catalana, los cuales han sido distribuidos en varias casas que se han prestado a socorrer a las citadas criaturas.

Plata española a Francia

Perpignan. — Consignadas a París han sido enviadas por ferrocarril 1.484 cajas de lingotes de plata, con un peso de 187.560 kilos.

Como es sabido este tesoro llegó días pasados procedente de la España bolchevique, en camiones a través de Perth.

Se ignora cuál es el destino o utilización que ha de darse a este precioso cargamento.

El embajador ruso llamado a su país

Dará cuenta de la situación en la zona roja

Moscú. — El embajador soviético en Barcelona ha sido llamado con toda urgencia a Moscú para dar cuenta de la situación de la zona roja a consecuencia de la fulminante ofensiva nacional sobre Levante.

Gaikit había sido llamado por su Gobierno cuando las tropas de Franco llegaron al Mediterráneo; pero hubo de suspender su viaje ante la urgencia demostrada por Negrín en celebrar con él determinadas conferencias.

RUSIA contra INGLATERRA

Le mueve la intervención de este país en las cuestiones de España y Checoslovaquia

Moscú. — La intervención de la política inglesa en las cuestiones de España y Checoslovaquia han provocado la indignación en los círculos soviéticos.

Según un despacho de la Agencia Tass, procedente de Praga, el Gobierno inglés interviene cerca del alemán para lograr la firma de un tratado bilateral germano checo, que garantizaría la autonomía del territorio sudete y anularía virtualmente los pactos de mútua defensa que tiene la nación checa con Francia y la U. R. S. S.

El diario «Pravda» ataca duramente a Chamberlain, acusándole de estar vendido a las potencias fascistas.

Por su parte, los círculos políticos muestran una gran desesperación y ya sólo se piensa en lograr el estallido de un conflicto internacional para ver de mejorar sensiblemente la posición de los rojos españoles y de los chinos, que están siendo constantemente derrotados por las fuerzas del general Franco y del Mikado respectivamente.

CEREALINE

Alimento concentrado

Extracto de cereales y leguminosas.

Sustituye con ventaja a la leche y al caldo.

De venta en Farmacias

CORRIJA su estreñimiento con I. AVIDEDA I. MARIBERRI LAXANTE EXCLUSIVAMENTE VEGETAL

La Cervecería del Norte, de Bilbao

Depositarario: Jesús Díez

Grat. Mola 21 Soria

Un año 7,50 pesetas
 Semestre 4 "
 Semestre 4 "
 Extranjero: año 15 "

Pr 20
 adelantado

LABOR

DE LUNES A JUEVES

(Viene de la pág. 2.ª)

y los proyectores allí establecidos. En Valencia se bombardearon los depósitos de material de guerra en el puerto y los barcos de guerra fondeados en éste, alcanzando a dos de ellos, de los cuales uno fué hundido y otro tocado. Además fueron destruidas dos fábricas de material de guerra, se produjo un incendio importante en otro barco y fué alcanzada una batería antiaérea.

Día 17

En el alto Cinca, nuestras tropas han izado solemnemente la Bandera en la frontera y han hecho reconocimientos por la sierra, sin encontrar heridos, recogiendo diverso armamento y material.

En el frente de Cartellón, sector de Castillo de Villamaleja, se rechazaron algunos intentos de ataque del enemigo contra nuestras posiciones y se le persiguió ocupando su base de partida, que se mantiene en nuestro poder, y causándole numerosas pérdidas. En el sector de Alcora, se han conquistado el Vértice Pedrizas y el Mas de Gayatos y cruzando el río Mijares al Sur ha quedado dominada la unión de carreteras de Fansara y Ribesalbes a Orda y continúa en nuestro avance. Faltan detalles del número de prisioneros hechos en el día de hoy al enemigo, siendo el de 254 en el de ayer, además de gran cantidad de muertos. En sector de la costa persistieron los rojos durante la noche pasada y el día de hoy en sus ataques al centro de nuestra línea en Villarreal, y cuando cesaron dichos ataques, nuestras fuerzas pasaron el río Mijares por Almazora y sorprendieron a las enemigas, derrotándolas en combate en el que se han cogido más de 1.000 prisioneros con su armamento, 24 armas automáticas, un tanque y gran cantidad de material. Otras tropas nuestras, partiendo de la carretera Castellón-Alcora, atravesaron la Rambla de la Viuda y ocuparon toda la sierra de Las Pedrizas, enlazando con las que conquistaron el Vértice del mismo nombre por su derecha, y con Villarreal por su izquierda. El número de bajas hechas a enemigo en esta parte fué también muy grande.

En el frente de Córdoba, sector de Peñarroya, se ha seguido avanzando nuestra línea, ocupando Cerro Montenegro, cota 620, y Gamonal, Sierra de la Antigua y Sierra Cansino, y dejando cortado en el kilómetro 34 el ferrocarril de Almorchán a Belmez. Se ha limpiado de enemigo la bolsa que quedó cerrada, habiéndose causado muchas bajas. El número de muertos rojos hoy, y en los días anteriores por nuestras tropas se eleva a 602 y el de presentados y

prisioneros a 480, de él 27 heridos, que han sido hospitalizados. Entre el material recogido, además de batería del 155 largo francés, de la que ya se hizo mención, figuran cinco ametralladoras, 13 fusiles ametralladoras, 363 fusiles de repetición y abundante material.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Anteayer fueron derribados en el sector de Villarreal tres aviones enemigos y ayer otro, en total cuatro, todos ellos por nuestra artillería antiaérea. Hoy nuestra Aviación ha cooperado brillantemente como otros muchos días a las operaciones del frente de Castellón, causando gran cantidad de bajas al enemigo, destruyendo un puesto de mando de división completo y pereciendo el General de ésta.

Día 18

«En el frente de Teruel se ha avanzado combatiendo, ocupándose importantes posiciones sobre el ferrocarril y la carretera de Segunto, las casas del Balson, confluencia de la Rambla Cubillo con los ríos Cedrillo y Valbona, fuente del Cañuelo, Casetas del Pescatero, macizo de Reventadas, Más de las Parvas y región al Oeste de la Casa del Gordo. En otra parte de este frente el enemigo ha contraatacado, siendo rechazado y causándole numerosas pérdidas, pues son varios los centenares de muertos que ha dejado abandonados.

En el frente de Castellón se ha avanzado hasta el río Seco, y se ha llegado a las proximidades de Burriana.

En el sector de Peñarroya, nuestras tropas han continuado hoy su avance, venciendo la resistencia del enemigo y ocupando el Quejigo, Mojón Blanco, Cerro Corchito, Cerro Pozo Porquera, Cuchillar de Rocha y los pueblos de Urraco y Castuera. Se ha cortado la carretera a Monterrublo, y se ha llegado al Puerto de Calabar. También se han ocupado en este sector los vértices Risco, Castillejos y Sanchá, el Puerto de Azuaga y el pueblo de Peralda de Zaucejo, en la provincia de Badajoz, lindando con la de Córdoba. Se han cogido muchos muertos del enemigo, mucho armamento y material diverso, cuya cantidad no puede precisarse ahora, pero entre el que se encuentra una batería del 75 con sus camiones. Además, ha sido inutilizado un tanque ruso.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la madrugada de ayer se bombardeó el tráfico de la carretera Nules-Sagunto y la estación de Almenara.

Consignas de las Centrales Nacional sindicalistas

Ministerio de Organización y Acción Sindical

Camaradas de la C. N. S.—La mercancía es un producto del trabajo. El trabajo en todas las manifestaciones y jerarquías debe determinar el valor de aquélla ya que el de las primeras materias no ha variado en la España de Franco.

No consentiremos que ninguna otra causa la altere arbitrariamente a el aumento de precios. Solo beneficia al productor y al distribuidor que no sienten con emoción y desinterés a España al especulador, al prestamista porque el camarada de la C. N. S., conoces muchos comerciantes de los que elevan los precios que han mejorado el salario a sus empleados y obreros?

El que pretende una ganancia desmedida ignora sin duda que lo que antes era posible hoy ya no lo es.

Tú, trabajador, eres fuerte y lo eres porque el Caudillo te fortalece como signo de la Gloria difícil de nuestro futuro que tiene hondas promesas de trabajo y no reconoce ni el privilegio de la oportunidad ni la prerrogativa del egoísmo. El Movimiento y el Gobierno velan por la dignidad de tu tarea y por la eficacia remuneradora de tu esfuerzo que los precios altos, altos, dificultan.

Como te exijan un precio excesivo hazlo conocer a la autoridad. Coopera así con ella a que no exista motivo para que tu vida se encarezca, no es un sacrificio por España sino por el torpe interés del especulador. Los precios altos son sinónimo de vida difícil, trabajo escaso, salario insuficiente. El Caudillo ha dado una acción constante y eficaz sobre el trabajador, su vida y su trabajo, los rompe el que altera los precios mermando tu salario, todos vamos centrales Nacional Sindicalistas a romper intereses bastardos, todos los que no definen la exaltación lícita y el contenido de nuestra revolución

Suscribíos y propagad

LABOR

PORTAVOZ DE LA NUEVA ESPAÑA
 Precio de suscripción 7'50 al año

Ministerio de Defensa Nacional

ORDENES - MOVILIZACION

Por resolución de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales queda modificada la Orden de 30 de Mayo último (B. O. n.º 586) por la que se dispone la incorporación a filas, para servir en el Ejército, de los inscriptos en Merina pertenecientes a los reemplazos de 1928, 1939 y 4.º trimestre del de 1938, en la forma que sigue:

Primero.—La concentración de la totalidad del reemplazo de 1939 habra de efectuarse del 16 al 25 del corriente.

Segundo.—La totalidad del reemplazo de 1928 se concentrará en las Cajas a partir del 26 del actual y terminará el 5 de Julio próximo.

Tercero.—Se entenderá que las excepciones consignadas en el Artículo 6.º de la Orden de referencia comprenden solamente a los individuos pertenecientes al reemplazo de 1928 que sean padres de más de cuatro hijos; y de los pertenecientes a dicho reemplazo que se encuentren prestando servicio en la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., solamente quedarán exceptuados de este llamamiento los que se hallen sirviendo precisamente en Unidades destacadas en los distintos frentes de combate.

Burgos 15 de Junio de 1938. II Año Triunfal.—El Ministro de Defensa Nacional, P. D., El General Subsecretario del Ejército, Luis Valdes Cabanilles.

La prensa alemana elogia a Horty

Berlín 20.—La prensa dedica elogios al regente Horty con motivo de setenta aniversario de su nacimiento. «Volkischer» escribe: «Los alemanes estamos orgullosos de contar entre nuestros amigos tan sólido carácter.

Horty comenzó su carrera de marino interrumpiéndola después de la guerra europea. Luego mandó las tropas contra el bolcheviquismo, entrando victorioso en Budapest el 1 de noviembre del año 1916.

El primero de marzo de 1920, fué nombrado regente por la Asamblea Nacional.

Traslado del equipo quirúrgico del Capitán Susín

Ha sido trasladado a Sepúlveda (Segovia) el equipo quirúrgico del Capitán don Félix Susín que hasta ahora ha venido desempeñando su cargo en los hospitales de nuestra ciudad.

La noticia ha producido hondo pesar en Soria ya que de todos son bien conocidas las extraordinarias dotes del joven cirujano.

Continúan las felicitaciones al Caudillo

Burgos.—En el Ministerio de asuntos exteriores continúan recibiendo centenares de telegramas de nuestras representaciones diplomáticas y colonias en el extranjero así como de numerosos particulares y entidades expresando felicitaciones en términos de gran entusiasmo al Caudillo y al Gobierno Nacional con motivo del nuevo triunfo alcanzado por nuestras tropas que ha culminado en la conquista de la ciudad de Castellón de la Planya y de su puerto. Con esto se demuestra una vez más la ferviente adhesión y simpatía que sienten los españoles residentes en el extranjero hacia el Glorioso Movimiento Nacional.

El Jefe del Gobierno yugoslavo llegó ayer a Venecia

Venecia, 19.—A las 3.22 de la tarde llegó en el rápido procedente de Belgrado Stajadinovic siendo recibido en la estación por el ministro de Relaciones Exteriores de Italia Conde de Ciano y otras personalidades italianas, así como por el Embajador y personal de la Embajada Checa en Italia. Luego se dirigió la comitiva al Gran Hotel donde se hospedará el ilustre huésped. El Conde Ciano que le acompañó habló durante el trayecto y en el Gran Hotel con Stajadinovich con motivo de celebrar conferencias en días sucesivos. Esta noche le ha obsequiado el ministro de Italia con un banquete en el que participaron numerosas personalidades políticas a continuación, en sus honores tuvo lugar en el Gran Canal de Venecia una serenata. El Jefe del Gobierno Yugoslavo estará dos días en Venecia conferenciando con el Conde Ciano sobre cuestiones de interés político para su país.

Una estadística de los bombardeos rojos sobre Huesca

Según una estadística publicada recientemente, la ciudad de Huesca, fué bombardeada duramente el asedio de que es objeto por los rojos. La aviación marxista lanzó en el interior de la ciudad toneladas de bombas. La artillería no cesó de bombardear el casco de la población lanzando más de 160 toneladas de metralla. Los desperfectos se calculan en más de diez millones de pesetas.

ALEJANDRO GARCIA GIL

A LOS 24 AÑOS DE EDAD

Murió gloriosamente por Dios y por la Patria en el frente de Vizcaya, el día 17 de Junio de 1937.

D. E. P.

Sus resignados padres don Francisco y doña Justa; hermanos Esther, Jesús (Misionero del C. de María), Pura, Caridad (Esclava del Sagrado C. de Jesús), Zita y Joaquín; abuela paterna Melchora; abuelos maternos Aquilino y Miguela; tíos Juan, Félix, Perpetua, Cirilo, Benito, Clemente, R. P. Emiliano C. M. F., don Félix Pbro., Segunda, Juana, Amada, Gloria y Gregoria; primos y demás familia,

RUEGAN a V. dedique al finado un recuerdo en sus oraciones, quedándole agradecidos.

Fuentestrún, Junio 1938.

El Excmo. Sr. Obispo de Tarazona ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

D.ª Florentina Alcalde Gómez

VIUDA DE FEBREL

Falleció en Deza (Soria) el día 15 de Junio de 1938 A los 75 años de edad

D. E. P.

Sus desconsolados hijos don Julián Febrel, doña Arsenia y doña Antonia; hijos políticos doña Delfina Ruiz y don Juan Manuel Alcalde; hermana D.ª Juana Alcalde; nietos, sobrinos, primos y demás familia;

Ruegan a sus amigos y relacionados la tengan presente en sus oraciones.

Deza (Soria), Junio de 1938.